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Najchętniej 
czytana gazeta

w powiecie 
wejherowskim

Wielu mieszkańców i kierow-
ców jest zaskoczonych takim 
pomysłem. 

- Kilka lat temu walczo-
no bowiem o podwyższenie 
prędkości na „szóstce” przez 
Wejherowo z 50 do 70 km/h 
– mówi Grzegorz L., mieszka-
niec Wejherowa. - A gdy udało 

się to wprowadzić to te-
raz, zamiast wydłużyć czas 
świecenia się żółtego światła, 
proponuje się powrót do ogra-
niczenia prędkości. To jakiś 
absurd. 

str. 7

SPOSÓB NA KAMERĘ? 
OGRANICZYĆ PRĘDKOŚĆ

50 km/h – o wprowadzenie takiego ograniczenia 
prędkości przed skrzyżowaniem ulic Gdańskiej 
i Orzeszkowej postulują władze miasta. Powód? 
Ma to spowodować, że kierowcy jadący zgodnie 
z przepisami będą mogli wyhamować, 
gdy zaświeci się żółte światło. 

Wideorejestrator wykroczeń, 
zainstalowany na skrzyżowaniu 
Gdańskiej i Orzeszkowej, przez 

zaledwie 3 miesiące zare-
jestrował ponad 6 tys. kie-
rowców, którzy wjechali na 
skrzyżowanie, gdy zaświeciło 
się już czerwone światło. Kie-

rowcy tłumaczą, że jadąc tam 
dozwoloną prędkością prak-

tycznie nie ma możliwości zaha-
mowania, bo żółte światło świeci 
się zaledwie 3 sekundy. Dlatego 
pojawiły się postulaty, aby wy-
dłużyć czas świecenia się żółte-
go światła albo przy sygnalizacji 
świetlnej zamontować licznik, 
który pokazuje, kiedy nastąpi 
zmiana światła. Więcej str. 3
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Wideorejestrator zamontowa-
ny na tym skrzyżowaniu wciąż 
budzi wiele emocji

AKCJA | Coroczna wiel-
kanocna zbiórka żywności 
rozpoczyna się już dziś, w 
piątek 4 kwietnia, w Rumi i 
Redzie. Zbiórka potrwa do 
niedzieli 6 kwietnia.

- Wezmą w niej udział 
zuchy harcerze, dzieci i 
młodzież oraz wolontariu-
sze, organizacje i parafi e – 
wyjaśnia Bogdan Formella, 
Komendant Hufca ZHP 
Rumia. - Zebrana żywność 
zostanie przeznaczona na 
paczki żywieniowe dla po-
trzebujących. Jako wolon-
tariusze chcemy wspólnie 
przeprowadzić akcję w tym 
szlachetnym celu dla osób 
potrzebujących każdy na 
miarę swoich możliwości. 
Zapraszamy mieszkańców 
do daru z serca wkładając 
żywność do koszyka.

W akcję włączyło się kil-
kanaście sklepów: Biedron-
ka, ul. Jana Pawła II, Reda; 
Biedronka, ul. Gdańska 
32, Reda; Biedronka, ul. 
Dąbrowskiego 76, Rumia; 
Biedronka, ul. Kosynierów 
55, Rumia; Biedronka, ul. 
Grunwaldzka 8, Rumia; 
Netto, ul. Dąbrowskiego 
2a, Rumia; POLO Market, 
ul. Gdańska 7, Reda; Tesco 
Express, ul. Wybickiego 
11a, Rumia; Biedronka, ul. 
Obwodowa 27, Reda; Lidl, 
ul. Młyńska 1, Reda; Lidl, 
ul. Pomorska 6, Rumia; 
Lidl, ul. Grunwaldzka, 
Rumia; Biedronka, ul. Sta-
rowiejska, Rumia. (raf)

 

Wielkanocna zbiórka
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Wideorejestrator zamonto-
wany na tym skrzyżowaniu 
wciąż budzi wiele emocji. Nic 
dziwnego – wystarczy popa-
trzeć na ilość zarejestrowa-
nych przez niego wykroczeń. 
Kierowcy nie kryją oburzenia 
– ich zdaniem zamontowanie 
urządzenia przy tak ustawio-
nym cyklu zmiany świateł w 
żaden sposób nie poprawia 
bezpieczeństwa.

- Poprawia?! To jakiś żart 
– denerwuje się Grzegorz 
L., mieszkaniec Wejherowa. 
- Teraz zrobiło się tam na-
prawdę niebezpiecznie. Po 
zmianie światła z zielonego 
na żółty trzeba ostro zaha-
mować. Jeżeli z tyłu jedzie sa-
mochód to stłuczka niemalże 
gwarantowana. I nie mówię 
tu o piratach drogowych, 
którzy jadą 100 km/h, tylko o 
kierowcach, którzy nie łamią 
przepisów. 

Potwierdzają to także kie-
rowcy Miejskiego Zakładu 
Komunikacji w Wejherowie. 

- Nikt nie chce jeździć tą 
trasą i narażać się na otrzy-
manie mandatu – powiedział 
nam, prosząc o zachowanie 

Nie będzie liczników
To nie jest dobra wiadomość dla kierowców – Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zapowiada, 
że nie planuje wprowadzania żadnych zmian na skrzyżowaniu ulic Gdańskiej i Orzeszkowej w Wejherowie. 

– wyjaśnia Zenon Hinca, ko-
mendant SM w Wejherowie. - 
Myślę, że to dobry pomysł. Jeśli 
(jak twierdzą przedstawiciele 
GDDKiA) nie można wydłu-
żyć czasu świecenia się żółtego 
światła, to ograniczenie pręd-
kości do 50 km/h jakieś 300 
metrów przed skrzyżowaniem 
powinno poprawić bezpieczeń-
stwo. 

A co z problemem ogromnej 
ilości mandatów i brakiem bez-
pieczeństwa na skrzyżowaniu 
ma zamiar zrobić GDDKiA? 
Okazuje się, że... nic! Przed-
stawiciele GDDKiA poinfor-
mowali nas, że nie przewidują 
wprowadzania żadnych zmian 
na tym skrzyżowaniu. 

- Na Pomorzu takie wide-
orejestratory są zainstalowane 
na czterech skrzyżowaniach 
– wyjaśnia Piotr Michalski, 
rzecznik gdańskiego oddzia-
łu Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad. - Dwa 
z nich znajdują się na drodze 
nr 22 w Człuchowie i w Czer-
sku, kolejne dwa na drodze nr 
6 w Wejherowie. Jeden z nich 
na skrzyżowaniu z ul. Przemy-
słową, drugi na skrzyżowaniu 
z ul. Orzeszkowej. Pieniądze 
z mandatów wystawionych na 

podstawie zarejestrowanych 
przez te urządzenia wykroczeń 
trafi ają do budżetów gmin. 

Jak twierdzi Piotr Michalski 
na skrzyżowaniu ulic Gdańskiej 
i Orzeszkowej nie ma możliwo-
ści zainstalowania liczników 
pokazujących, za ile sekund 
zmieni się światło. 

- Polskie prawo nie przewidu-
je takiego rozwiązania – wyja-
śnia rzecznik. - Poza tym tego 
rodzaju nowoczesna sygnaliza-
cja jest regulowana w zależno-
ści od natężenia ruchu i ilości 
pojazdów. Znajduje się tam też 
pętla indukcyjna. Takie auto-
matyczne sterowanie powodu-
je, że nie ma możliwości wpro-
wadzenia żadnych zmian. Nie 
przewidujemy obecnie podej-
mowania żadnych działań na 
tym skrzyżowaniu, będziemy 
natomiast się przyglądać sytu-
acji. Jedno z urządzeń po za-
instalowaniu w początkowym 
okresie wykonywało też sporo 
zdjęć, a po kilku miesiącach 
ilość zarejestrowanych wykro-
czeń znacznie zmalała. Myślę, 
że i w tym przypadku będzie 
podobnie. 

A na ile bezpieczne jest obec-
nie skrzyżowanie może świad-
czyć fakt, iż w ostatnią sobotę 
wieczorem miał tam miejsce 
wypadek. Jeden samochód na-
jechał na tył drugiego...

anonimowości, jeden z kierow-
ców. - Gdy prowadzę autobus, 
którym podróżuje kilkudzie-
sięciu pasażerów, nie mogę so-
bie pozwolić na to, żeby ostro 
zahamować, bo narażam ich w 
ten sposób na bezpieczeństwo. 
Jestem po prostu zmuszony 
popełnić wykroczenie, za któ-
re dostanę mandat i punkty 
karne. 

O poprawienie sytuacji po-
stulują kierowcy, okoliczni 
mieszkańcy oraz władze sa-
morządowe. Józef Reszke, sta-
rosta powiatu wejherowskiego, 
uważa że sprawę załatwiłoby 
wydłużenie czasu świecenia 
się żółtego światła. Innym roz-
wiązaniem mogłoby być zain-
stalowanie specjalnego liczni-
ka, który wyświetla, ile czasu 

zostało do zmiany światła. 
Niedawno pojawiła się in-

formacja, jakoby wejherow-
ska Straż Miejska miała zło-
żyć wniosek do Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i 
Autostrad o wprowadzenie 
ograniczenia prędkości przed 
skrzyżowaniem. 

- Takie działania podjął pre-
zydent, a nie Straż Miejska 

- Sobotni wypadek na skrzy-
żowaniu Gdańskiej i Orzesz-
kowej. Widać jak kamery 
poprawiają bezpieczeństwo 
– to zdjęcie przysłał do nas 
nasz Czytelnik
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Projekt realizowany jest 
przez Starostwo Powiatowe w 
Wejherowie od października 
ubiegłego roku, zaś fi nansowa-
ny z Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki 2007-2013. 
Całkowita wartość projektu to 
niemal 1,2 mln zł (85 proc. z 
tej kwoty pochodzi z funduszu 
unijnego, natomiast 15 proc. z 
budżetu państwa). 

- Benefi cjenci tego projektu 
to osoby, które zamieszkują na 
terenie powiatu wejherowskie-
go i miały zamiar zarejestro-
wać działalność gospodarczą 
w powiecie wejherowskim – 
wyjaśnia Arkadiusz Szczygieł, 
Naczelnik Wydziału Rozwoju 
i Programów Europejskich 
w wejherowskim starostwie i 
jednocześnie kierownik pro-
jektu. - Dodatkowe wymogi 
to wiek (18-29 lat, a jeżeli są 
to osoby niepełnosprawne to 
18-44 lata). Oczywiście pro-
jekt skierowany jest do osób 
nieaktywnych zawodowo 
lub bezrobotnych, które nie 
były współ- lub właścicielami 
przedsiębiorstwa i nie prowa-
dziły działalności gospodarczej 
przez ostatni rok. 

Projekt realizowany jest w 
kolejno następujących po sobie 

INWESTYCJE | W tym roku 
prawdopodobnie rozpocznie 
się modernizacja siedziby Ko-
mendy Powiatowej Policji w 
Wejherowie przy ulicy Dwor-
cowej.

Przypomnijmy, że od 2013 
roku Komenda Główna Policji 
rozpoczęła realizację inwesty-
cji, polegającą na modernizacji 
siedziby Komendy Powiatowej 
Policji w Wejherowie. Całość 
inwestycji wyniesie ponad 13 
mln 219 tys. złotych. W ze-
szłym roku opracowano do-
kumentację projektową oraz 

zakupiono część wyposażenia 
kwaterunkowego. Komenda 
Wojewódzka Policji w Gdań-
sku na to zadanie wydatkowa-
ła 461 tys. 997 zł. Natomiast 
w bieżącym roku w siedzibie 
KPP w Wejherowie rozpoczną 
się prace modernizacyjne. O 
zabezpieczenie w budżecie Mi-
nisterstwa Spraw Wewnętrz-
nych środków na rozbudowę 
Komendy Powiatowej Policji 
w Wejherowie zabiegał od sa-
mego początku poseł ziemi 
pomorskiej Jerzy Budnik. 

-Na modernizację zostały 

zaplanowane środki fi nansowe 
w wysokości 3 mln złotych – 
mówi poseł Jerzy Budnik. - W 
2015 roku przewidywane jest 
zabezpieczenie pozostałych 
środków inwestycyjnych w 
wysokości 9 mln 757 tys. 36 
złotych.

W Komendzie Powiatowej 
Policji w Wejherowie planu-
je się rozbudować budynek 
główny o trzykondygnacyjne, 
całkowicie podpiwniczone 
skrzydło w miejsce rozebranej 
części C (PDOZ), adaptację 
istniejących pomieszczeń do 

Komenda Policji będzie rozbudowana
ich docelowej funkcji i powiąza-
niu obydwu części A i C w spój-
ny układ funkcjonalny. Ponadto 
dobudowie budynku socjalnego 
dla przewodników psów przy 
budynku warsztatowym wraz 
z adaptacją istniejących po-
mieszczeń warsztatowych do 
funkcji technicznych i zaplecza 
socjalno-sanitarnego oraz prze-
budowę kojców dla psów służ-
bowych. Modernizacji podlegać 
będzie również budynek gara-
żowy, węzeł cieplny, sieć kana-
lizacji deszczowej i oświetlenie 
zewnętrzne. Nie zapomniano o 
wymianie nawierzchni, wymia-
nie i naprawie ogrodzenia oraz 
wykonaniu osłony śmietniko-
wej.
(D.Dunajska)

Oni wykorzystali 
swoją szansę na biznes
25 nowych przedsiębiorstw powstało w ostatnim czasie w powiecie wejherowskim 
dzięki realizacji drugiej edycji programu „Równe szanse na swój biznes”. 

cy mieli możliwość skorzystania 
z doradztwa zawodowego (do-
tyczącego zakładania działalno-
ści gospodarczej) oraz szkoleń z 
zakresu założenia i prowadzenia 
małej fi rmy (m.in. księgowości, 
rozliczeń z ZUS i US, marke-
tingu, komputerowe) – wylicza 
Arkadiusz Szczygieł. - Ci, którzy 
przeszli przez wszystkie stop-
nie rekrutacji (łącznie jest to 25 
osób) otrzymali jednorazową 
dotację inwestycyjną na rozpo-
częcie działalności gospodarczej 
w wysokości do 40 tys. zł oraz 
wsparcie pomostowe do 1,1 tys. 
zł miesięcznie przez okres 6 mie-
sięcy.

Świeżo upieczeni przedsiębior-
cy mają rozmaite pomysły na 
własny biznes. Jako przykłady 
można wymienić projektowa-
nie, wykonywanie i pielęgnację 
terenów zielonych, usługi stolar-
skie, sklep medyczny, pomiary 
ochronne elektronarzędzi, usługi 
fotografi czne i wiele innych.

Warto dodać, że jest to już ko-
lejny z projektów, realizowanych 
przez Starostwo Powiatowe w 
Wejherowie. W 2011 r. 24 oso-
by otrzymały dotację na rozpo-
częcie działalności gospodarczej 
(program „Równe szanse na swój 
biznes” o wartości ok. 1,2 mln zł), 
na przełomie lat 2011/2012 kolej-
ne 25 osób skorzystało ze swojej 
szansy (program „45 plus równi 
w biznesie” wartości ponad 1 
mln zł), w ubiegłym roku kolejne 
22 osoby (program „Dojrzałość i 
doświadczenie szansą na biznes” 
o wartości 1,16 mln zł), również 
w 2013 r. 21 osób otrzymało do-
tacje (program „Zostań swoim 
młodym pracodawcą – 1,1 mln 
zł). 

Obecnie w trakcie realizacji 
sa programy „Równe szanse na 
swój biznes 2” oraz „45 plus rów-
ni w biznesie 2”. 

Łącznie wsparcie uzyskało 107 
osób, a łączna kwota projektów 
to niemal 7 mln zł. 

etapach: I etap etap to rekrutacja 
uczestników projektu – 26 osób, 
II etap – obowiązkowe szkolenie 
„ABC Przedsiębiorczości” oraz 
dodatkowe szkolenia, III etap 
– ocena opracowanych przez 
uczestników projektów bizne-

splanów przedsięwzięcia, IV 
etap to przyznanie jednorazowej 
dotacji inwestycyjnej do 40 000 
zł (co miało miejsce kilka dni 
temu). Kolejne etapy to udzie-
lenie przedsiębiorcom wsparcia 
pomostowego oraz szkoleniowo-

doradczego, rozliczenie przy-
znanej dotacji jednorazowej i 
wsparcia pomostowego oraz mo-
nitoring 12–miesięcznego okre-
su obowiązkowego prowadzenia 
działalności gospodarczej.

- W ramach projektu uczestni-

Rafał Korbut
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Przypomnijmy: pod koniec 
stycznia część osób, któ-
re znajdują się pod opieką 
MOPS, otrzymało należne 
im pieniądze dwukrotnie. 
Sprawa została później wy-
jaśniona, część osób oddało 
pieniądze, innym policzono 
nadwyżkę jako zaliczkę na 
kolejny miesiąc. Mimo to 
prezydent Krzysztof Hilde-
brandt oraz wiceprezydent 
Bogdan Tokłowicz podjęli 
decyzję dyscyplinarnym o 
zwolnieniu dyrektorki. 

Nie brakuje jednak osób – 
w tym części radnych miasta 
– którzy uważają, że praw-
dziwy powód zwolnienia 
Ewy Kłosowskiej jest zupeł-
nie inny. Apelowała bowiem 
o zwiększenie zatrudnienia 
(w MOPS w Wejherowie jest 
za mało socjalnych pracow-
ników terenowych – liczbę 
tych pracowników określa 
odpowiednia ustawa), sami 
pracownicy postulowali rów-
nież o zatrudnienie dodatko-
wych osób i o podwyżki. 

Sprawa była omawiana pod-
czas ostatniego posiedzenia 
Komisji Pomocy Społecznej 
i Polityki Prorodzinnej Rady 
Miasta w lutym br. 

W porządku obrad wtor-
kowej komisji miały znaleźć 
się trzy punkty: 1 – postulaty 
pracowników MOPS Wejhe-
rowo i możliwość ich realiza-
cji, 2 – sytuacja w MOPS Wej-
herowo, omówienie sprawy 
dyscyplinarnego zwolnienia 
byłej dyrektor Ewy Kłosow-
skiej i 3 – ustosunkowanie się 
komisji do ww. spraw. Miały, 
ale radni z klubu „Wolę Wej-
herowo” przegłosowali usu-
nięcie punktu 2.

- Mieszkańcy są zdziwie-
ni nagłym dyscyplinarnym 
zwolnieniem Ewy Kłosow-
skiej, dlatego powinniśmy 
dokładnie omówić i prze-
analizować tę sprawę – argu-
mentował Arkadiusz Szczy-
gieł, przewodniczący komisji 
(PO). 

- Komisja ani nie zatrud-
niała, ani nie zwalniała dy-
rektorki MOPS, więc dla-
czego mamy na ten temat 

W najbliższych dniach 
odbędą się wybory do 
Rady Nadzorczej SM 
Janowo. Jest pan jednym 
z organizatorów ruchu 
społecznego, który chce 
zmian w spółdzielni.

- Tak, chcemy zmian, po-
nieważ wiele rzeczy w na-
szej spółdzielni nie wygląda 
tak jak powinno. Buduje się 
nowe bloki bardzo blisko już 
istniejących, ogranicza tereny 
zielone i rekreacyjne i wma-
wia się nam, że powinniśmy 
być z tego powodu szczęśli-
wi. Płacimy bardzo wysokie 
opłaty w porównaniu z inny-
mi podobnymi spółdzielnia-
mi. Uważamy że przy nowo-
czesnym zarządzaniu można 
to w  naszej spółdzielni zmie-
nić – obniżyć czynsze, wyko-
rzystując olbrzymi potencjał 
spółdzielni. Chcemy również, 

aby w ważnych sprawach or-
ganizować spotkania konsul-
tacyjne z zainteresowanymi 
mieszkańcami.

Wierzy Pan w wygraną? 
Spółdzielnią od lat zarzą-
dzają ci sami ludzie.

- Oczywiście że wierzę. 
Zdaję sobie sprawę, że ci 
sami ludzie zmieniają się na 
stołkach co kilka lat. To wciąż 
ta sama opcja polityczna. 
Blokują powstanie miejsco-
wych planów zagospodaro-
wania przestrzennego dla 
spornych terenów, ponieważ 
jest to im na rękę. Na moje 
pytanie podczas sesji Rady 
Miejskiej do Pani Burmistrz, 
kiedy takie plany powstaną, 
aby ochronić mieszkańców i 
tereny zielone oraz rekreacyj-
ne, otrzymałem odpowiedź 
że nie powstaną, ponieważ 

W którym kierunku pójdzie Janowo?
ROZMOWA | Wybory do Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej „Janowo” już w przyszłym tygodniu. Na ten 
temat rozmawiamy z Arielem Sinickim, mieszkańcem tej dzielnicy i jednocześnie radnym miasta Rumi.

władze Spółdzielni nie wystę-
pują o ich stworzenie. Koło się 
zamyka…

Pani Burmistrz jest przeciw-
ko Wam?

- Jestem zszokowany, że Pani 
Burmistrz nie mieszkająca już 

w Janowie, wypowiada się od-
nośnie swojego poparcia nie 
znając wszystkich kandydatów. 
To pokazuje, że jest to zacho-
wanie typowo polityczne. Pani 
Burmistrz wywodzi się z  Go-
spodarności, jak i większość 
kandydatów, których promu-
je. Myślę że czas skończyć z tą 
polityką w naszej Spółdzielni. 
Dziwnych trafem pierwszych 
jedenastu kandydatów na liście 
(a tylu wybiera się członków 
rady nadzorczej) to tradycyj-
nie osoby pochodzące z krę-
gu obecnego Prezesa Józefa 
Chmielewskiego.  

Kto dołączył do ruchu 
społecznego „Nic o nas bez 
nas” ?

- Udało nam się połączyć 
chyba wszystkie środowiska, 
które dotychczas aktywnie bro-
niły mieszkańców, czy to przed 

budową nowych budynków 
w zbyt bliskiej odległości, 
stawiania anten telefonii ko-
mórkowej w pobliżu osiedla, 
czy też innych społecznych 
sprawach.

CV kandydatów ruchu wy-
gląda naprawdę imponująco, 
mieszanka młodych osób 
z doświadczonymi. Mają w 
swych szeregach specjalistów 
z zakresu zarządzania nieru-
chomościami, prawa i admini-
stracji, ekonomii, informaty-
ki, fi nansów i rachunkowości, 
animatorów zajęć dla dzieci i 
młodzieży, działaczy społecz-
nych, a nawet emerytowanego 
komandora porucznika, który 
jest Olimpijczykiem z Mo-
skwy z 1980 roku i wielokrot-
nym Mistrzem Polski w LA.

Są to bardzo wartościowe 
osoby w dodatku reprezentu-
jące wszystkie części Janowa.

A co kandydaci chcieliby 
wprowadzić lub zmienić? 

- Chcą wprowadzić nowo-
czesne zarządzanie, aby dzięki 
oszczędnościom oraz niema-
łym dochodom spółdzielni 
obniżyć opłaty eksploatacyjne 

mieszkańcom, które są bardzo 
wysokie. Będą rozwijać tereny 
rekreacyjne służące dzieciom, 
młodzieży, i również osobom 
starszym, a także wprowadzać 
większą ilość zieleni. Nie chcą 
dopuścić do zbyt gęstej zabu-
dowy, aby Janowo nie stało 
się zwykłym blokowiskiem, z 
czym niestety pomału mamy 
do czynienia. W tym ostatnim 
temacie dyskutowali również 
z Przewodniczącym Rady 
Miejskiej Michałem Pasiecz-
nym, który jednoznacznie się 
opowiedział przeciw gęstej 
zabudowie i obiecał wspar-
cie mieszkańców Janowa w 
problemie zagospodarowania 
przestrzennego.

Gorąco zachęcam o głoso-
wanie na ostatnią jedenastkę 
z listy kandydatów do Rady 
Nadzorczej. Jest to prawdzi-
wie społeczna jedenastka, 
złożona z przedstawicieli 
mieszkańców różnych części 
naszej dzielnicy, którzy będą 
skutecznie bronili interesów 
mieszkańców Janowa i po-
siadają twarde kręgosłupy 
moralne. Czas na pozytywne 
zmiany.
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Zwolnienie dyrektorki MOPS? 
„To nie nasze kompetencje!”

Dyscyplinarne zwolnienie  Ewy Kłosowskiej, dyrektorki Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wejherowie, 
wzbudziło wiele kontrowersji. Władze miasta w oficjalnym stanowisku wyjaśniają, że powodem zwolnienia były 
podwójne przelewy, jakie otrzymali podopieczni MOPS. Nie brakuje jednak osób, które nie zgadzają się z takim 
postawieniem sprawy. 

dyskutować? - pytał z kolei 
Dariusz Kreft , radny miasta 
(Wolę Wejherowo). 

- Składam ofi cjalny wniosek, 
aby zdjęć punkt drugi z po-
rządku obrad! - dodała Tere-
sa Skowrońska, radna miasta 
(Wolę Wejherowo). - My nie 
jesteśmy stroną, to jest sprawa 
między pracownikiem i praco-
dawcą. 

Skowrońska oskarżyła też 
Arkadiusza Szczygła o to, że 
zwołując posiedzenie komisji 
w sprawie sytuacji w MOPS i 
zwolnienia dyrektorki zrobił 
to w celu wyłącznie... politycz-
nym. 

- Prowadzi pan kampanię 
wyborczą! - atakowała prze-
wodniczącego radna Skow-
rońska. 

Wniosek został poddany pod 
głosowanie, trzech radnych z 
klubu „Wolę Wejherowo” po-
parło go, radny Szczygieł za-

głosował przeciwko, punkt 2 
został więc zdjęty z porządku 
obrad. 

- A gdzie, jeśli właśnie nie 
na posiedzeniach komisji, po-
winniśmy dyskutować o takich 
sprawach? - pytał z kolei radny 
Arkadiusz Szczygieł. - To nie 
ma nic wspólnego z polityką, 
chodzi o dobro pracowników 
i podopiecznych MOPS. Dwa 
miesiące temu 14 pracowni-
ków podpisali się po pismem, 
w którym wskazywali na zbyt 
małą liczbę pracowników. 
Ewa Kłosowska poparła ten 
postulat co było wbrew woli 
wiceprezydenta Tokłowicza. 
Ustawa mówi jednoznacznie, 
na ilu mieszkańców powinien 
przypadać jeden pracownik 
MOPS. U nas brakuje aż 11 
pracowników!

- Mamy pisemne wskaza-
nie wojewody, że socjalnych 
pracowników terenowych jest 

za mało – dodał Jacek Gafk a, 
radny miasta (PO). - Brakuje 
osób, które zajmują się osoba-
mi bezdomnymi oraz dziećmi, 
gdzie istnieje zagrożenie prze-
mocą w rodzinie. Jeśli coś złe-
go się stanie to kto weźmie za 
to odpowiedzialność? 

Na posiedzeniu był obecny 
także wiceprezydent Wejhero-
wa Bogdan Tokłowicz. 

- Od 1 kwietnia jedna osoba, 
która pracowała na 3/4 etatu, 
pracuje na pełen etat – mó-
wił Tokłowicz. - Natomiast 
od 1 maja będzie możliwość 
zatrudnienia kolejnych 2 
osób. Oprócz tego pracownicy 
otrzymają podwyżki wynagro-
dzenia o 2,5 proc. od 1 maja 
2014 r.

Radni opozycyjni, którzy 
uważają, że poprzednia dyrek-
tor została zwolniona niesłusz-
nie, są zdania, że oświadczenie 
złożone 6 marca br. na stronie 

internetowej urzędu przez wi-
ceprezydenta Tokłowicza to 
zdecydowanie za mało. 

- Jeżeli po 6 latach pracow-
nicy dostają podwyżkę o 2,5 
proc. (czyli w granicach 30 – 
50 zł) to jest to tylko niewielka 
waloryzacja infl acyjna – uwa-
ża Arkadiusz Szczygieł. - A 
zwiększenie zatrudnienia o 2 
i 1/4 etatu w momencie, gdy 
brakuje aż 11 pracowników, 
też nie rozwiązuje problemów. 

Ostatecznie, większością gło-
sów radnych Wole Wejherowo, 
komisja poparła działania re-
strukturyzacyjne podejmowa-
ne przez nową p.o. dyrektora 
MOPS

Warto dodać, że niedawno 
Instytut Spraw Publicznych 
wystosował list otwarty do pre-
zydenta Wejherowa w sprawie 
zwolnienia Ewy Kłosowskiej. 
Przedstawiciele Instytutu wy-
rażają ogromne zdziwienie i 

zaniepokojenie tym faktem 
i wskazują na to, że MOPS w 
Wejherowie był ośrodkiem 
bardzo dobrze ocenianym i re-
alizującym wiele programów 
służącym niesieniu pomocy 
określonym grupom spo-
łecznym. Ostatnio doceniane 
sukcesy MOPS Wejherowo 
kierowany przez Ewę Kłosow-
ską to m.in. pudełko życia oraz 
wyróżnienie Wejherowa w 
konkursie Samorząd Równych 
Szans 2013.

Po zebraniu komisji radni 
opozycji skomentowali dla 
mediów sprawę dyscyplinar-
nego zwolnienia b. dyrektor 
MOPS. Uważają ją za niespra-
wiedliwą i niesłuszną. Podane 
informacje w oświadczeniu 
prezydenta o przyczynach 
zwolnienia uznali w większo-
ści za nieprawdziwe. Sprawę 
ostatecznie rozstrzygnie sąd 
pracy za parę miesięcy.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl
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INFORMACJE ZE STAROSTWA 
POWIATOWEGO W WEJHEROWIE

Starostwo Powiatowe 
w Wejherowie
ul. 3 Maja 4

84-200 Wejherowo

WYDZIAŁY I KONTAKT:

Biuro Obsługi 
Interesantów:

tel. 58 572-95-50

Sekretariat:
tel. 58 572-94-00
fax. 58 572-94-02

Biuro Rady Powiatu:
tel. 58 572-94-23

Wydział Organizacyjny:
tel. 58 572-94-16

Wydział Zarządzania 
Kryzysowego:
tel. 58 572-94-43
fax. 58 572-94-41

Wydział Finansowy:
tel. 58 572-94-30

Wydział Rozwoju 
i Programów 
Europejskich:
tel. 58 572-94-51

Wydział Kultury
i Spraw Społecznych:
tel. 58 572-94-85

Wydział Edukacji:
tel. 58 572-94-29

Wydział Komunikacji
Rejestracja pojazdów:
tel. 58 572-95-30 (do 36)

Prawa jazdy:
tel. 58 572-95-24,25,28

Wydział Architektury
i Budownictwa:
tel. 0-58 572-94-47
fax. 0-58 572-95-02

Wydział Geodezji:
tel. 58 572-94-61
fax. 58 572-94-62

Wydział Gospodarki
Nieruchomościami:
tel. 58 572-94-75

Wydział Środowiska:
tel. 58 572-95-43

www.powiat.wejherowo.pl

www.powiat.wejherowo.pl

LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA „KASZUBSKA DROGA” ZAPRASZA 
DO UDZIAŁU W II EDYCJI KONKURSU O CERTYFIKAT MARKI LOKALNEJ

„KASZUBSKIE SZMARAGDY”
Poszukujemy charakterystycznych dla regionu lokalnych 
produktów wytwarzanych w sposób nie masowy, przyjazny 
dla środowiska, z surowców lokalnie dostępnych.
KATEGORIE:
1) LOKALNE SMAKI KASZUB,
Lokalne potrawy regionu,
Lokalne napoje regionu.
2) SZTUKA NA KASZUBACH (wykorzystująca elemen-
ty związane z regionem),
3) LOKALNY PRODUKT TURYSTYCZNY,
4) INICJATYWA LOKALNA.
PRZEBIEG KONKURSU
1) Od dnia 17 marca 2014 do 18 kwietnia 2014 roku do-
starczenie przez zainteresowanych wypełnionej karty 
zgłoszenia + zaprezentowanie go w przypadku produk-
tu niespożywczego w dowolnej formie umożliwiającej 
Kapitule Konkursu zapoznanie się z nim oraz ocenę jego 
charakterystycznych cech. Prezentacja produktów spo-
żywczych dostarczona w dniu obrad Kapituły Konkursu 
(zgłaszający swe produkty spożywcze poprzez kartę zgło-
szeniową złożoną w terminie do 18 kwietnia 2014 roku 
zostaną poinformowani o w/w terminie obrad Kapituły 
Konkursu).
2) Wyłonienie nominowanych do przyznania certyfi ka-
tu w II edycji konkursu Produkt Markowy „Kaszubskie 
Szmaragdy”.
3) Wręczenie w dniu 17 maja 2014 roku Certyfi katów Pro-
duktu Markowego „Kaszubskie Szmaragdy” i wyróżnień 
zwycięzcom na uroczystej Gali podczas II Finału Konkur-
su o Certyfi kat Marki Lokalnej „Kaszubskie Szmaragdy”.
NAGRODY. W każdej z kategorii przyznany zostanie 1 
Certyfi kat: Produkt Markowy „Kaszubskie
Szmaragdy” wraz ze statuetką i nagrodą oraz po jednym 
wyróżnieniu i nagrodzie dla każdej z kategorii.
Regulamin Konkursu o Certyfi kat Marki Lokalnej do-
stępny jest na stronie:
www.kaszubskadroga.pl

Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-Pomor-
skiej w Wejherowie ogłasza XV edycję Konkursu Proza-
torskiego im. Jana Drzeżdżona na opowiadanie lub esej w 
języku kaszubskim.

Warunkiem uczestnictwa w konkursie jest przysłanie 
do 15 sierpnia 2014 r. niepublikowanych wcześniej prac 
na adres: Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-
Pomorskiej w Wejherowie, ul. Zamkowa 2a, 84-200 Wej-
herowo.

XV OgólnopolskiKonkurs prozatorski im. Jana Drzeż-
dżona realizowany jest dzięki dotacji Ministra Admini-
stracji i Cyfryzacji. Więcej informacji oraz regularmin na 
www.powiat.wejherowo.pl.

XV edycja Konkursu Prozatorskiego 
im. Jana Drzeżdżona

Koło PTTK w Wejherowie i Sekcja Turystyki 
Pieszej WUTW zapraszają turystów seniorów 
do udziału w zajęciach krajoznawczo-tury-
stycznych na eksternistycznym Kursie Orga-
nizatorów Turystyki PTTK, uprawniającym do 
organizacji prowadzenia wycieczek turystyki 
kwalifi kowanej w różnych środowiskach.

Zgłoszenia i informacje do 1 kwietnia br.:
Edwin Nawrocki tel. 505-306-751

Jednocześnie informujemy, że od dnia 21 
marca 2014 r. wszystkie wycieczki piesze Sekcji 
Turystycznej WUTW zaliczane bedą osobom 
zainteresowanym jako część praktyczna Kursu 
Organizatorów Turystyki PTTK.

Kurs Organizatorów Turystyki PTTK



Po zakończonych sukcesem 
targach we Wrocławiu, gdzie 
swoich inspiracji poszukiwało 
blisko 10 tys. osób, przyszedł 
czas na Trójmiasto. 

- Każdy z nas szuka w swoim 
otoczeniu pomysłów, jak żyć 
lepiej i wygodniej; nierzadko 
odnalezienie właściwej inspira-
cji zajmuje nam tygodnie, a na-

wet miesiące, a przecież wszy-
scy cenimy swój czas i dążymy 
do realizacji własnych marzeń 
i pragnień – mówi Magdale-
na Serwatko, prezes Inspira-
torni. - Obserwujemy świat, 
trendy, a przede wszystkim 
słuchamy potrzeb Polaków. Na 
podstawie zbieranych opinii 
i naszego wieloletniego do-
świadczenia tworzymy „Targi 
Dom Mieszkanie Wnętrze”. W 
tym sezonie przygotowaliśmy 
wiele nowości i udogodnień 

dla naszych klientów. Mam 
nadzieję, że to pozwoli każ-
demu odwiedzającemu nasze 
targi na zmianę swojego życia 
na lepsze, a przede wszystkim 
na realizację marzeń mieszka-
niowych.

Targi Dom Mieszkanie Wnę-
trze, które w pierwszy week-
end kwietnia zagoszczą w 
Gdańskiej Ergo Arenie zostaną 
przeprowadzone już w nowej 
odsłonie. Wśród nowości jest 
przede wszystkim program 

Twoje Inspiracje Mieszka-
niowe, poprzez który chcemy 
wskazać właściwą drogę sprze-
dającemu i kupującemu. Na 
czym oparty jest innowacyj-
ny program Twoje Inspiracje 
Mieszkaniowe? Oferta dostęp-
nych inwestycji na rynku zo-
stała podzielona na sześć grup: 
Mieszkanie na start, Mieszka-
nie dla młodych, Mieszkanie 
dla rodziny, Mieszkanie za 
miastem, Gdy dzieci dorosną 
oraz Unique Space. 

- Dodatkowo rozwijamy pro-
gram o strefy Budowa Domu 
i Finanse dla wszystkich tych, 
którzy nie wiedzą od czego 
zacząć swoją inwestycję lub 
będą potrzebowali wsparcia 
na którymkolwiek z etapów – 
wyjaśnia Magdalena Serwatko. 
- Nie zapomnieliśmy również 
o wystawcach z branży wnę-
trzarskiej i aranżacji wnętrz. 
Ich oferty zostaną sklasyfi -
kowane, jako Home Design. 
Tutaj kupujący znajdzie inspi-

racje, porady, projekty, wyko-
nawców swojego pomysłu, a 
fi rmy designerskie, związane z 
branżą wykończeniową, będą 
mogły znaleźć nie tylko klien-
ta indywidualnego, ale także 
nawiązać współpracę z de-
weloperem. Wszystkie strefy 
zostaną oznaczone przez spe-
cjalne ikony, które umożliwią 
zwiedzającym szybkie trafi enie 
do poszukiwanej strefy, a co za 
tym idzie do sprofi lowanego 
sprzedawcy.

Wiosenne okazje na targach
NIERUCHOMOŚCI | W najbliższy weekend, 5 i 6 kwietnia, Ergo Arena zostanie zainspirowana 
przez wystawców, którzy przygotowali wiele wyjątkowych ofert dla mieszkańców Trójmiasta i okolic.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Od 1 kwietnia br. obowiązują 
nowe limity cenowe w progra-
mie dopłat do kredytów hipo-
tecznych Mieszkanie dla Mło-
dych. W większości lokalizacji 
limity i wysokości dopłat wzro-
sły. Województwo pomorskie 
jest jedynym, gdzie zmian nie 
wprowadzono z powodu wy-
znaczonych innych terminów 
korekt cen i dopłat.

W większości lokalizacji limi-
ty i wysokości dopłat (wartości 

te są ze sobą skorelowane, obie 
pochodzą z wskaźnika prze-
liczeniowego) wzrosły. Bez 
zmian pozostały jedynie w 
woj. zachodniopomorskim bez 
Szczecina i gmin z nim sąsiadu-
jących oraz w Gorzowie Wlkp. i 
Zielonej Górze. Z niewielką ob-
niżką limitów muszą pogodzić 
się szukający mieszkania w ca-
łym woj. kujawsko-pomorskim 
i łódzkim oraz w dolnośląskim, 
ale bez Wrocławia i gmin z nim 

sąsiadujących. Solidny spadek 
zanotowano tylko w woj. lubu-
skim. W gminach sąsiadujących 
z Gorzowem Wlkp. i Zieloną 
Górą limit MdM będzie niższy 
o 3,2 proc. niż dotąd, a na pozo-
stałym obszarze województwa 
spadek wynosi 6,7 proc.

Oprócz Wielkopolski o ponad 
5 proc. wzrosły jeszcze limity 
w woj. lubelskim (bez Lublina 
i gmin sąsiadujących z nim), 
podlaskim (bez Białegostoku 

i gmin z nim sąsiadujących) 
oraz w Rzeszowie. Obszary te 
jak dotąd nie charakteryzowały 
się dużą dostępnością mieszkań 
spełniających warunki ustawy o 
MdM, teraz jest szansa, że sytu-
acja ta ulegnie choć częściowej 
poprawie.

W ujęciu nominalnym naj-
wyższe limity (co oznacza 
jednocześnie najwyższe kwo-
ty dopłat) niezmiennie są w 
Warszawie. Kwota 6126,90 

Wyższe limity i dopłaty w programie MdM
zł o kilka proc. przewyż-
sza wartość dla Poznania
(5 907,00 zł) i o prawie 8 proc. 
dla Gdańska (5 682,05 zł). 

029,20 zł) i Krakowem (4 
679,40 zł), a dopiero na czwar-
tym miejscu są miejscowości 
podwarszawskie (4 457,51 zł). 
Najniższe limity są niezmiennie 
w województwach świętokrzy-
skim (3 096,86 zł) i lubelskim (3 
190,94 zł), w którym sytuacja i 
tak się poprawiła, bo wcześniej 
był to jedyny w Polsce obszar z 
limitem cenowym poniżej 3 tys. 
zł za mkw.

Wskaźniki i limity MdM zmie-

niają się co pół roku 1 kwietnia 
i 1 października. Wyjątkiem jest 
woj. pomorskie, gdzie zmiana 
następuje 1 stycznia i 1 lipca.

W Gdańsku limit cenowy za 
metr kw. mieszkania wynosi 5 
682,05 zł. Dopłata w wysokości 
10 proc. to 25,8 tys. zł, natomiast 
15 proc. to 38,7 tys. zł. 

Gminy sąsiadujące z Gdań-
skiem: limit - 5 171,93 zł, dopła-
ta 10 proc. - 23,5 tys. zł, dopłata 
15 proc. - 35,3 tys. zł. 

Województwo pomorskie: 
limit - 4 661,80 zł, dopłata 10 
proc. - 21,2 tys. zł, dopłata 15 
proc. - 31,8 tys. zł. 



RUMIA | Szukasz mieszkania? 
Ciekawą propozycją jest budo-
wane właśnie w Rumi Osiedle 
Centrum. Deweloper KRJ Part-
ner oferuje m.in. mieszkania 2 i 
3 pokojowe spełniające warunki 
programu Mieszkania dla Mło-
dych.

Benefi cjentem programu 
Mieszkanie dla Młodych mogą 
być osoby w wieku do 35 lat, przy 
czym osoba, która w danym roku 
kończy 35 lat, może skorzystać z 
programu do końca danego roku. 
W przypadku małżeństw liczy się 
wiek młodszego współmałżonka. 
MDM polega na jednorazowym 
dofi nansowaniu wkładu wła-
snego udzielanym w momencie 
wypłaty kredytu. Klient zaciąga 
kredyt w banku komercyjnym, 
który podpisał umowę z BGK. Po 
uruchomieniu kredytu bank po-
mniejsza kwotę kapitału o sumę 
dofi nansowania i zwraca się do 
BGK o zwrot środków. Program 
dotyczy nowo wybudowanych 
lokali mieszkalnych lub domów 
jednorodzinnych pochodzących 
z rynku pierwotnego, nabyte od 
podmiotu prowadzącego dzia-
łalność gospodarczą (deweloper, 
spółdzielnia mieszkaniowa). 

I właśnie Osiedle Centrum 
oferuje swoim klientom miesz-
kania, które można kupić korzy-
stając z programu Mieszkanie 
dla Młodych. Jest to kameralny 
budynek wielorodzinny cztero-
kondygnacyjny, mieszczący się 
na skrzyżowaniu ulic Wyżynnej 
i Towarowej, w którym zaprojek-

Mieszkanie dla Młodych na Osiedlu Centrum 

towanych zostało 37 przestron-
nych i funkcjonalnych lokali 
mieszkalnych o powierzchni od 
41 do 85 m kw. oraz lokale usłu-
gowe w części parteru od stro-
ny ulicy Towarowej. Budynek 
posiadać będzie halę garażową, 
a dla komfortu komunikacji 
mieszkańców zostanie wyposa-
żony w cichobieżne windy.

Nowoczesna architektura po-
łączona ze sprawdzonymi roz-
wiązaniami technologicznymi 

daje przyszłym mieszkańcom 
gwarancję wieloletniego bez-
problemowego oraz komforto-
wego użytkowania. Deweloper 
podkreśla, że począwszy od 
fundamentów aż po dach za-
stosowane zostały materiały 
najwyższej jakości. Mieszkania 
zostały zaś starannie rozplano-
wane, co umożliwi przyszłym 
mieszkańcom ich elastyczną 
aranżację przestrzenną. Do każ-
dego mieszkania piwnica gratis. 

Osiedle Centrum jest jednym 
z najatrakcyjniejszych miejsc 
inwestycyjnych w Rumi. Wiel-
ką zaletą jest szybka i spraw-
na sieć komunikacyjna w tym 
rejonie (kolej SKM, autobusy 
i sieć dróg krajowych), dzięki 
której wygodnie można dostać 
się stąd do każdej części Trój-
miasta. Mieszkania na Osiedlu 
Centrum w Rumi u zbiegu ulic 
Towarowej i Wyżynnej są więc 
doskonałą propozycją dla osób, 

dla których czas potrzebny do 
szybkiego przemieszczania się, 
np. do pracy jest bezcenny.

W pobliżu osiedla znajduje 
się bogate zaplecze handlowo-
usługowe, które zapewni miesz-
kańcom komfort, wygodę oraz 
oszczędność czasu. Usługi fry-
zjera, zajęcia fi tness albo duże 
zakupy – wszystko to można za-
łatwić bez stania w korkach.

Bliskość lasu, terenów space-
rowych i gęsta sieć ścieżek ro-

werowych powoduje, że Osiedle 
Centrum to wymarzone miejsce 
dla ludzi aktywnych. To jedyne 
w swoim rodzaju miejsce, gdzie 
spokój wynikający z bliskości 
natury idealnie łączy się z wy-
godnym stylem życia. 

Więcej informacji o osiedlu 
i mieszkaniach dostępnych 
w programie MdM 
na stronie dewelopera:
www.krjpatner.pl.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl



MEGA-INWEST – dewe-
loper, który oferuje sprzedaż 
mieszkań w mieście Rumia – 
zrealizował inwestycję Osie-
dle Biała Rzeka. Dlaczego 
warto zwrócić uwagę właśnie 
na tę ofertę? Powodów jest 
co najmniej kilka. Zacznijmy 
od dewelopera: firma ME-
GA-INWEST od lat realizuje 
inwestycje, wsłuchując się 
w potrzeby indywidualnych 
klientów, dzięki czemu wybu-
dowane mieszkania w Rumi 
cieszą się dużym zaintereso-
waniem. Jest to sprawdzony 
deweloper, który zawsze w 
swoich inwestycjach stosuje 
materiały najwyższej jakości, 
co wraz z rzetelnym wyko-
naniem gwarantuje wysoką 
jakość nowych mieszkań i ich 
funkcjonalność.

- Dbamy nawet o najdrob-
niejsze szczegóły i zawsze 
oferujemy mieszkania w 
atrakcyjnych lokalizacjach po 
korzystnych cenach – zapew-

Świetna lokalizacja, korzystna cena, 
mieszkania gotowe do odbioru!
RUMIA | Cenisz bliskość przyrody, ale jednocześnie chcesz mieszkać w mieście, w pobliżu całej 

infrastruktury, sklepów, punktów handlowo-usługowych, w miejscu dobrze skomunikowanym? 

Jeśli tak -  Osiedle Biała Rzeka w Rumi jest dla Ciebie. 

aby zachęcić do zamieszka-
nia na tym osiedlu, to warto 
dodać, że jest to miejsce ide-
alne dla wszystkich cenią-
cych sobie kontakt z przyro-
dą, a jednocześnie żyjących 
aktywnie. Bliskość lasów i 
terenów zielonych stanowi 
idealną propozycję na week-
end lub wieczorne spacery. 
Natomiast dobrze skomuni-
kowana okolica i pobliskie 
centrum handlowe Auchan 
ułatwią osobom, które za-
mieszkają na Osiedlu Biała 
Rzeka, codzienność, pozwa-
lając zaoszczędzić czas.

Osiedle powstawało etapa-
mi - etap pierwszy (budynki 
Owsiana 4, 6 i 8) zakończono 
w październiku 2011 roku, 
natomiast etap drugi ( bu-
dynki Owsiana 10, 12, 14, 16 
i 18) w listopadzie 2012.

Dla tych, którzy chcieliby 
dowiedzieć się więcej szcze-
gółów odnośnie mieszkań 
na Osiedlu Biała Rzeka (ul. 
Owsiana 10 – 18) deweloper 
organizuje Dzień Otwarty. 
Odbędzie się on w sobotę 
12 kwietnia w godz. 10-16. 
Warto dodać, że część miesz-
kań dostępna jest z dopłatą 
w programie Mieszkanie dla 
Młodych. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

niają przedstawiciele firmy 
MEGA-INWEST. - Jeżeli 
więc szukasz mieszkania w 
Rumi to koniecznie zapoznaj 
się z naszą ofertą. 

Kolejny powód, dla które-
go warto zainteresować się 
mieszkaniami na Osiedlu 
Biała Rzeka, to lokalizacja. 
Osiedle powstało w pół-

nocnej części Rumi, u bram 
Trójmiejskiego Parku Krajo-
brazowego, gdzie rozpoście-
ra się jedna z historycznych 
dzielnic miasta – Biała Rze-

ka. To właśnie tu, przy ulicy 
Owsianej, zlokalizowana zo-
stała najnowsza inwestycja 
dewelopera. 

Jeżeli to jeszcze za mało, 

BUDOWNICTWO | Porównu-
jąc kilkanaście ostatnich lat, 
można zauważyć duże zmiany 
na rynku usług budowlanych. 
Są to zmiany korzystne zarów-
no z punktu widzenia fi rm, jak 
i klientów. Jedną z najbardziej 
znaczących zmian jest na pew-
no ogromna konkurencyjność 
tej branży.

Początek zmian rynkowych w 
Polsce około w 1998 roku oraz  
po wstąpieniu Polski do Unii 
to czas napływu zagranicznego 
kapitału, a wraz z nim wiedzy, 
technologii oraz specjalistycz-
nego sprzętu. Jakość produktów 
została dostosowana do wymo-
gów europejskich, a wraz z nią 
w większości nowoczesnych 
fi rm pojawił się nowy model 

biznesowy w coraz bardziej 
konkurencyjnym otoczeniu.

Najważniejsze nowości na 
rynku usług budowlanych, któ-
re pojawiły się w ciągu ostat-
nich 10 lat to przede wszystkim 
nastawienie proekologiczne 
oraz budownictwo o wyższym 
standardzie. Postęp technolo-
giczny powoduje, że zaledwie 
kilkuletni budynek może spra-
wiać wrażenie znacznie star-
szego niż jest w rzeczywistości, 
na przykład ze względu na wy-
korzystane do jego wykończe-
nia materiały czy architekturę, 
która szybko wychodzi z mody. 
Zmienia się również stosunek 
fi rm budowlanych do wyko-
nawców i podwykonawców, 
którzy realizują wspólnie pro-

jekt na partnerskich zasadach. 
W ostatnich latach można 
mówić o znaczącym wzroście 
świadomości konsumenckiej. 
Z roku na rok klienci mają co-
raz większe oczekiwania wzglę-
dem produktów. Dotrzymanie 
terminowości jest już obligato-
ryjne. 

- Dla klienta jest to prawdo-
podobnie najważniejsze kry-
terium, szczególnie w niepew-
nych ekonomicznie czasach. 
Kiedyś klienci mniej zwracali 
uwagę na jakość wykonania 
usługi,  najważniejsze było żeby 
w ogóle odebrać mieszkanie. 
Firmom wystarczyła nieduża 
hala produkcyjna, narzędzia 
czy magazyn. Te czasy należą 
już do przeszłości. Dziś klien-

ci nareszcie oczekują wysokiej 
jakości usług z zachowaniem 
wysokich standardów bezpie-
czeństwa, estetyki czy ekologii - 
komentuje Jens Winter, Prezes 
Zarządu Copla Construction 
Management.

W ostatnim czasie boom 
przeżywa budownictwo ener-
gooszczędne, a także moduło-
we oraz ekologiczne domy pa-
sywne. Coraz więcej klientów 
przywiązuje wagę do wysokiej 
jakości materiałów budowla-
nych i wykończeniowych, speł-
niających wymogi budownic-
twa energooszczędnego. 

Dzięki standardom Unii 
Europejskiej możliwe jest za-
stosowanie technologii oraz 
materiałów budowlanych z 

innych państw członkowskich, 
bez konieczności wykony-
wania dodatkowych badań 
w Polsce. Polskie prawo bu-
dowlane jest natomiast nadal 
bardzo restrykcyjne, dlatego 
też przetrwają tylko te fi rmy, 
które oferują rzetelne usługi i 
są wypłacalne. Spółki powin-
ny dotrzymywać planowanych 
terminów, budować zgodnie 
z zamierzonym harmonogra-
mem oraz dbać o jakość uży-
wanych materiałów. Nie mogą 
też przekraczać zaplanowanego 
budżetu. Ważne jest również, 
by kadra była odpowiednio 
przeszkolona. Należy pamiętać, 
że sukces fi rmy zależy w dużej 
mierze od podejścia do klienta 
– dodaje Jens Winter.

Ekologia, terminowość i wysoka jakość
Obecnie coraz mniej fi rm na 

rynku usług budowlanych radzi 
sobie dobrze. Powody są różne. 
Zamówienia publiczne wydają 
się być bardzo rygorystyczne 
nawet dla uznanych i doświad-
czonych fi rm na rynku budow-
lanym. Sytuacja ta ma zmienić 
się w przyszłym roku, dzięki 
wejściu w życie fundamental-
nych ustaw oraz aktów wy-
konawczych. Co za tym idzie, 
budownictwo powinno mieć 
znacznie lepsze warunki dzia-
łalności. Funkcjonowanie bran-
ży na polskim rynku różni się 
od działalności zagranicznej. W 
Polsce gospodarka wolnoryn-
kowa działa zasadniczo krótko, 
stąd widoczna jest duża rywa-
lizacja między fi rmami. Często 
mówi się o braku współpracy 
pomiędzy nimi oraz braku sto-
sowania podstawowych zasad 
Fair Play.
(źródło:  Copla 
Construction Management)
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EKOLOGIA | Gmina Wejhe-
rowo zamierza przystąpić do 
konkursu „Czyste powietrze 
Pomorza”, mającego popra-
wić jakość powietrza w gmi-
nie. W związku z tym władze 
samorządowe przeprowadza-
ją rozpoznanie wśród miesz-
kańców, zainteresowanych 
uzyskaniem dofi nansowa-
nia na modernizację źródeł 
energii cieplnej.

O dofi nansowanie mogą 
ubiegać się właściciele do-
mów jednorodzinnych, 
którzy zamierzają w 2014 
roku wykonać modernizację 
źródeł energii cieplnej, po-
legającą na likwidacji czyli 
trwałym demontażu z domo-
wego systemu grzewczego, 
kotłów opalanych węglem 
lub koksem i zastąpieniu ich 
kotłami opalanymi gazem, 
olejem opałowym, biomasą  
(drewno kawałkowe, zrębki 
drzewne, brykiety, pellety), 
pompami ciepła lub kolek-
torami słonecznymi wraz z 
oprzyrządowaniem łącznie z 
technicznym doborem urzą-
dzeń. Modernizacje mogą 
dotyczyć źródeł ciepła zasi-
lających budynki jednoro-
dzinne, stanowiące własność 
osób fi zycznych w przypad-
ku, gdy docelowa moc źródeł 
po modernizacji wyniesie do 
30 kW dla budynków jedno-

ZMIANY | W sobotę 5 kwiet-
nia w Wejherowie na ul. Ofi ar 
Piaśnicy od Bramy Piaśnic-
kiej do mostu na rzece Re-
dzie w kierunku Piaśnicy 
odbędzie się bieg główny, 
organizowany w ramach II 
Dni Piaśnickich Gminy Wej-
herowo. W związku z tym 
od godz. 10.20 do 10.50 ruch 
pojazdów na tym odcinku zo-
stanie zatrzymany. Do ruchu 
na ul. Ofi ar Piaśnicy w tym 
czasie nie będzie można włą-
czyć się z drogi krajowej nr 6 
oraz ulicy Słonecznej, Puła-
skiego, Krasińskiego, Kołłą-
taja, Narutowicza, Traugutta, 
Okrężnej, Granicznej, Lele-
wela, Karnowskiego i Niskiej. 
Zamknięta zostanie również 
biegnąca wzdłuż ul. Ofi ar 
Piaśnicy ścieżka rowerowa. 
Za utrudnienia organizatorzy 
przepraszają. (DD)

Zamknięta 
droga

Dofi nansowanie ogrzewania

rodzinnych. Do konkursu nie 
mogą być zgłaszane inwestycje 
zakończone.

Mieszkańcy Gminy Wejhe-
rowo zainteresowani udziałem 
w konkursie „Czyste powie-
trze Pomorza” powinni złożyć 
wstępny wniosek w biurze po-
dawczym Urzędu Gminy Wej-
herowo na Osiedlu Przyjaźni 6 
w Wejherowie w terminie do 4 
kwietnia 2014 roku. Wnioski, 

które wpłyną do urzędu po ter-
minie nie będą rozpatrywane. 
Warto dodać, że modernizacje, 
które uzyskają dofi nansowanie 
będą objęte programem okre-
sowych kontroli inwestycji, 
sprawdzających ich trwałość i 
zgodność z zapisami w regu-
laminie konkursu. Wykrycie 
wszelkich niezgodności będzie 
skutkowało zwrotem dotacji 
wraz z odsetkami. (DD)

Wykrycie wszel-
kich niezgodno-
ści będzie skut-
kowało zwrotem 
dotacji wraz z 
odsetkami
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Dzięki wystąpieniom w 
panelu I przedstawicieli 
gmin, poznaliśmy bogaty 
wachlarz inwestycji związa-
nych z energetyką. Repre-
zentujący Gdańsk Sławomir 
Kiszkurno – główny specja-
lista Zakładu Utylizacyjne-
go w Szadólkach, omówił 
pozyskiwanie energii z od-
padów w procesie ich spa-
lania. Spalarnia ma powstać 
w systemie Partnerstwa Pu-
bliczno-Prywatnego, a wy-
bór partnera prywatnego 
ma nastąpić w połowie bie-
żącego roku. Na razie przy-
gotowywane są konieczne 
ekspertyzy i symulacje.

Patrycja Rogalska – dy-
rektor Ośrodka Szkolenio-
wo-Badawczego w Zakre-
sie Energii Odnawialnej 
w Ostoi, reprezentująca 
województwo zachodnio-
pomorskie, poinformowała, 
że władze w Szczecinie po-
stawiły na rozwój energety-
ki odnawialnej, czyli przede 
wszystkim energię pozyski-
waną z farm wiatrowych. 
Ze względu na to, że wiatry 
wieją najsilniej wzdłuż wy-
brzeża Bałtyku, wojewódz-
two to jest liderem w Polsce 
jeśli chodzi o pozyskiwania 
energii z farm wiatrowych.

Gminą, której energetycz-
nych możliwości wypada 

Energetyka tradycyjna czy OZE?
Odbywający się w Gdańsku, w dniach 26 – 27 marca 2014 roku, II Ogólnopolski Szczyt Energetyczny pozostawał w cieniu wydarzeń 
na Ukrainie i secesji Krymu. Kwestia niezależności energetycznej Europy stała się niesłychanie aktualna. Różne były poglądy na 
temat jak ją zapewnić. Okazało się, że inwestycje w tradycyjne źródła energii znów stały się tak samo ważne jak w OZE. 

Podczas Gali wręczono wyróżnienia o nazwie: „Bursztyny Polskiej Energetyki”. Pierwszym laureatem został Włodzimierz 
Karpiński – minister Skarbu Państwa - za skuteczny nadzór i wsparcie dla fi rm  realizujących inwestycje służące poprawie 
bezpieczeństwa energetycznego kraju, przede wszystkim za rozbudowę Elektrowni Opole. Chodzi o budowę 2 superno-
woczesnych bloków węglowych  - 5 i 6 – o łącznej mocy 1800 MW, inwestycję kosztującą 11,5 mld złotych. 
„Bursztynem Polskiej Energetyki” nagrodzono też prezesa PGE Marka Woszczyka za decyzję o  rozbudowie ww. Elektrow-
ni Opole.Trzecim wyróżnionym został europarlamentarzysta prof. Jerzy Buzek za promowanie energetycznych interesów 
Polski na arenie międzynarodowej.
Równolegle z energetyczną odbywała się sesja samorządowa o tytule: „Efektywność i Innowacyjność”, składająca się z 
dwu paneli. Pierwszy dotyczył inwestycji energetycznych i pochodnych, realizowanych przez samorządy, a penalistką 
była radna sejmiku pomorskiego, b. wiceminister gospodarki i skarbu Małgorzata Ostrowska. 

kiedy może ruszyć wydobycie. 
Ustronie Morskie według re-

lacji Katarzyny Kruszyńskiej, 
postawiło na fotowoltaikę. 
Panele słoneczne będą zain-
stalowane na dawnym wysypi-
sku śmieci. Inwestorem będzie 
gmina. Koszt fermy fotowol-
taicznej wyniesie 6,5 mln zł, 
z czego 5,3 mln władze gminy 
mają nadzieję uzyskać z fun-
duszy unijnych. 

Moderatorem panelu „Smart 
Cities” był Zbigniew Cano-
wiecki – prezes Pracodawców 
Pomorza. Smart Cities, czyli 
Inteligentne Miasta to pro-
jekt przyszłości, aczkolwiek 
częściowo już można go re-
alizować przy udziale fi nanso-
wania (i współfi nansowania) 
w ramach RPO oraz innych 
programów służących inwe-
stycjom wykorzystującym 
efektywne i energooszczędne 
rozwiązania. Mówiąc w skrócie 
chodzi o efektywne wykorzy-
stanie wszystkich dostępnych 
źródeł energii wspomagane 
przez inteligentny system za-
rządzania jej zużyciem. Nie 
da się ukryć, że potrzebne są 
drogie inwestycje, które będą 
spłacane w długim czasie, ale 
efekt oszczędnościowy będzie 
szybki. Zarówno dla miesz-
kańców, którzy zaoszczędzą na 
opłatach za energię, jak miast, 
które będą mogły zaoszczę-
dzone pieniądze spożytkować 
na kolejne inwestycje popra-
wiające życie w mieście. 

Wśród obecnych na sali (pierwszy z prawej) Andrzej Stanuch – burmistrz miasta i gminy Pelplin, gdzie wciąż, ze względu 
na protesty ekologów, nie może się rozpocząć budowa Elektrowni Północ
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Anna Kłos
redakcja@expressy.pl

zazdrościć, choć na razie są 
one raczej potencjalne, jest 
Gniewino. Temat: Energetyka 
a rozwój lokalny na przykła-
dzie gminy Gniewino - omó-
wił Mikołaj Orzeł – kierownik 
Referatu Funduszy Struktural-
nych, Analiz i Promocji. Elek-
trownia Szczytowo-Pompowa 
Żarnowiec o mocy 800 MW 
jest nie tylko wielkim akumu-
latorem energii, ale też dostar-
cza 3/4 wpływów do budżetu 
gminy.  Z wieży widokowej 

Kaszubskie Oko widać dwa 
zbiorniki wodne. Jeden z nich 
to Jezioro Żarnowieckie, przy 
którym widnieją pozostałości 
po budowanej w latach 70-

tych elektrowni jądrowej, któ-
ra nigdy nie została ukończo-
na. Także i dziś jest to jedna z 
dwu potencjalnych lokalizacji 
„jądrówki”, ale na razie trwają 

tylko przygotowania do inwe-
stycji, a decyzji nie ma. Gmina 
ma też, jak wykazały odwierty, 
zasoby gazu ziemnego i ropy 
naft owej. I też nie wiadomo 
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Kampania wyborcza do 
Parlamentu Europejskie-
go ruszyła na dobre. Już 
widać, że nikt tych wy-
borów odpuścić nie za-
mierza, dobrze wiedząc, 
że ich wynik będzie miał 
duży wpływ na ewentu-
alne przetasowania, nie 
tylko na europejskiej, 
ale i na polskiej scenie 
politycznej. 

Znamy już listy kandyda-
tów najważniejszych partii 
i ich hasła wyborcze. Nie-
spodzianek nie ma, no może 
poza startem z listy Platfor-
my Obywatelskiej, w kon-
serwatywnym okręgu lubel-
skim, byłego spin doktora 
PiS Michała Kamińskiego, 
co moim zdaniem było do-
brym posunięciem Tuska. 
Gra w tych wyborach idzie 
rzeczywiście o dużą stawkę. 
Najpierw zajmę się wymia-

Ponad siedemset niepeł-
nosprawnych osób z Wej-
herowa i okolic korzysta ze 
wsparcia i pomocy lokalnej 
Fundacji „Uśmiech Dziec-
ka”. Dzięki determinacji 
i ciężkiej pracy założona 
dwanaście lat temu orga-
nizacja oprócz działań bie-
żących stale rozwijała się 
i poszerzała zakres swojej 
działalności. W listopadzie 
2009 roku osiągnięto sukces 
wieloletnich starań otwie-
rając Niepubliczny Zakład 
Opieki Zdrowotnej Ośro-
dek Wczesnej Interwencji 
i Rehabilitacji dla Dzieci i 
Młodzieży. W marcu 2010 
roku Fundacja udostępniła 
Niepubliczne Przedszkole 
Specjalne „Uśmiech Dziec-
ka”. W tejże placówce, po 
niespełna 2 latach funkcjo-
nowania, uruchomiono za-
jęcia stymulacji pracy mó-
zgu innowacyjną metodą 
EEG-Biofeedback. Trudno 
uwierzyć, że wszystko za-
częło się 12 lat temu od or-
ganizacji charytatywnych 
festynów i pomocy zaled-
wie trzydziestu dzieciom. 

Jak dobrze wiemy z me-
diów, sytuacja osób niepeł-
nosprawnych w naszym 
kraju jest ciężka. Opieka 
zarówno nad dziećmi jak 
i dorosłymi wymagający-
mi całodobowej opieki jest 
wyzwaniem dla ich naj-
bliższych. Ponadto praca 
nad usamodzielnianiem się 
tych osób, jest praktycznie 
niemożliwa bez profesjo-
nalnej terapii i rehabilitacji. 
Niestety w okolicy brakuje 
ośrodków, które mogłyby 

Wyścig do Brukseli rozpoczęty
Jerzy 
Budnik

Poseł 
na Sejm RP

rem krajowym. To oczywiste, 
że PiS chciałby udowodnić, że 
utrzymujące się już od roku 
jego prowadzenie w sondażach 
jest tendencją nieodwracalną. 
Z pozycji zwycięzcy majo-
wych wyborów, łatwiej byłoby 
mu przystąpić do jesiennych 
wyborów samorządowych, 
nie mówiąc o przyszłorocz-
nych wyborach prezydenc-
kich i parlamentarnych. Ale 
PiS, mimo iż wciąż prowadzi 
w większości sondaży, wcale 
nie musi tych wyborów wy-
grać. Platforma w ostatnich 
miesiącach systematycznie 
odrabiała straty, a w ostatnim 
badaniu CBOS, wyszła nawet 
na pierwsze miejsce. Pozo-
stałe partie też mają o co wal-
czyć. SLD chce udowodnić, że 
niepodzielnie dzierży palmę 
pierwszeństwa na lewicy i ża-
den taktyczny sojusz Twojego 
Ruchu z „niewdzięcznikiem”, 
Aleksandrem Kwaśniewskim 
mu nie zagrozi. PSL walczy 
o pozostanie w liczącej się 
czwórce, a Solidarna Polska, 
Polska Razem Jarosława Go-
wina i Kongres Nowej Prawi-
cy Janusza Korwina Mikke o 
przetrwanie. Porażka w tych 
wyborach może wyelimino-
wać ich ambitnych liderów na 

dłuższy czas z polskiej polity-
ki. W podobnej sytuacji jest 
przekształcony niedawno w 
partię Ruch Narodowy, które-
mu marzy się, już w tych wy-
borach, przejęcie najbardziej 
radykalnej części elektoratu 
PiS-u. Oczywiście wybory do 
PE kierują się inną logiką niż 
jesienne wybory samorządo-
we, nie mówiąc o wyborach 
prezydenckich i parlamen-
tarnych, ale z doświadczenia 
wiem, że nie pozostaną one 
bez wpływu na wewnętrz-
ną kondycję poszczególnych 
partii i ich postrzeganie przez 
potencjalny elektorat. A teraz 
wymiar europejski majowych 

wyborów. Obecnie w PE naj-
większą grupą są chadecy, 
a ściślej Europejska Partia 
Ludowa (European People’s 
Party - EPP), do której należą 
takie ugrupowania centrowe i 
centroprawicowe jak niemiec-
kie CDU i CSU, francuska 
Unia na rzecz Ruchu Ludowe-
go, hiszpańska Partia Ludowa, 
włoski Lud Wolności, wę-
gierski Fidesz oraz PO i PSL. 
Z ostatnich sondaży wynika, 
że po majowych wyborach 
przewagę w PE mogą uzyskać 
socjaliści i wtedy to oni roz-
dawaliby w Unii karty. To dla-
tego PiS, całkiem poważnie, 
rozważa wystąpienie z mar-
ginalnej grupy europejskich 
Konserwatystów i Reforma-
torów i wzmocnienie EPP, 
byleby osłabić wpływy socjali-
stów. To byłaby dobra decyzja 
prezesa Kaczyńskiego, także 
dlatego, że im silniejsza pozy-
cja Polski w EPP, tym większe 
szanse na jedno z najważniej-
szych stanowisk unijnych dla 
któregoś z polskich polityków. 
Jest więc o co walczyć.

Archiwalne felietony posła 
można przeczytać na stronie 
www.budnik.pl

Z ostatnich 
sondaży wynika, 
że po majowych 
wyborach 
przewagę w PE 
mogą uzyskać 
socjaliści i wtedy 
to oni rozdawaliby 
w Unii karty. 

Fundacja „Uśmiech Dziecka” 
pomaga najmłodszym

zapewnić odpowiednie wa-
runki rozwoju dla niepeł-
nosprawnych mieszkańców 
powiatu. Dlatego Fundacja 
„Uśmiech Dziecka”, w 2013 
roku rozpoczęła kolejną, 
ważną inicjatywę – budowę 
Dziennego Centrum Reha-
bilitacji dla młodzieży i do-
rosłych.

Dwupiętrowy obiekt po-
wstanie poprzez gruntowny 
remont i adaptację pomiesz-
czeń warsztatowych przy 
ulicy Chopina 15. Dzienne 
Centrum Rehabilitacji służyć 
będzie niepełnosprawnym 
w wieku ponad przedszkol-
nym, także dorosłym. Dzieci 
szybko dorastają, jednak nie-
pełnosprawne dzieci w dal-
szym ciągu potrzebują pro-

fesjonalnego wsparcia także 
po osiągnięciu dorosłości. 
Oprócz całodziennej opieki 
i wyżywienia, w Centrum 
prowadzona będzie szeroko 
pojęta rehabilitacja. W jej 
zakres wchodzić będą zajęcia 
z neurologopedą, psycho-
logiem, pedagogiem spe-
cjalnym oraz hydroterapia i 
rehabilitacja ruchowa. Dla 
podopiecznych przygotowa-
na będzie sala „doświadczeń 
świata” oraz prowadzone za-
jęcia integracji sensorycznej. 
Nie zabraknie również tera-
pii ze zwierzętami, przewi-
dujemy zajęcia z dogoterapii 
i hipoterapii. Oprócz reha-
bilitacji podopieczni będą 
uczestniczyć w zabawach 
kulturalnych (teatr, spotka-

nia integracyjne) oraz tera-
pii zajęciowej. Organizacja 
opisanego powyżej zakresu 
zajęć wymaga odpowiedniej 
przestrzeni. Właśnie dlate-
go zapewnienie odrębnego, 
obszernego obiektu jest tak 
ważne, dla poprawienia sytu-
acji osób z różnym stopniem 
niepełnosprawności oraz ich 
rodzin. 

Pierwsze prace nad urucho-
mieniem Dziennego Cen-
trum Rehabilitacji zostały 
rozpoczęte na początku roku 
2013. Na obecnym etapie 
wykonano plany architekto-
niczne, uzyskano niezbęd-
ne pozwolenia i rozpoczęto 
drobne prace remontowe. 
Niestety, tempo prac jest 
uzależnione od wsparcia 

lokalnej społeczności oraz 
przedsiębiorców. Fundacja 
„Uśmiech Dziecka” przez 
dwanaście lat funkcjonowa-
nia z pewnością udowodniła, 
że potrafi  efektywnie wyko-
rzystywać przekazane środ-
ki fi nansowe, na rzecz osób 
które naprawdę potrzebują 
pomocy. Dlatego apelujemy 
o przekazanie 1 procenta 
podatku lokalnej, wejherow-
skiej organizacji, która zadba 
o lepszą jakość życia osób 
niepełnosprawnych z nasze-
go powiatu. Przy rozliczaniu 
PIT-u prosimy wpisać numer 
KRS 0000098397. Więcej in-
formacji na temat działalno-
ści Fundacji znajdziecie Pań-
stwo na stronie internetowej: 
www.usmiechdziecka.org.pl. 

SPOTKANIE | Na zaproszenie 
nauczyciela fi zyki Przemysła-
wa Rojewskiego do Zespołu 
Szkół Ponadgimnazjalnych nr 
2 w Wejherowie przy ul. Strze-
leckiej przyjechał dr hab. Bo-
gusław Pranszke z  Uniwersy-
tetu Gdańskiego, aby wygłosić 
wykład na temat grawitacji.

Mimo, że grawitacja jest 
najdłużej badanym i opisy-
wanym zjawiskiem od czasów 
starożytnych to jednak wciąż 
naukowcy wiedzą o niej zbyt 
mało. Specjalny wykład na 
uczniów był okazją do zapre-
zentowania nowo przygoto-
wanej i wyposażonej pracowni 
fi zycznej w szkole. Zaintereso-
wanie młodzieży spotkaniem 
było bardzo duże, o czym 
świadczy potrzeba organizacji 
kolejnych tego typu spotkań z 
fi zyką. W planach jest kolejny 
wykład, tym razem dla szer-
szego grona słuchaczy. (DD)

Wizyta doktora 
fi zyki w „Elektryku”

Samorząd Województwa 
Pomorskiego i Pomorska Re-
gionalna Organizacja Tury-
styczna organizują konkurs 
fotografi czny pt. „Uśmie-
chy południowego Bałtyku 
– Uśmiechy województwa 
pomorskiego”. Przedmiotem 
fotografi i powinny być nie-
standardowe ujęcia osób 
(mieszkańców, turystów) 
bądź krajobrazów wojewódz-
twa pomorskiego, ukazujące 
życie codzienne i wypoczynek 
oraz uwzględniające wyróż-
niki kulturowe i przyrodni-
cze województwa. Aby wziąć 
udział w konkursie uczestnik 
musi przesłać Zgłoszenie na 
adres: konkurs@prot.gda.pl. 
Wiadomość powinna zawie-
rać skan podpisanej Karty 
Zgłoszeniowej oraz pliki ze 
zdjęciami. Zdjęcia zgłaszane 
przez uczestnika do konkursu 
muszą być nie mniejsze niż 
2400 x 3600 pikseli przy 150 
DPI, o objętości nie większej 
niż 20 Mb. Zdjęcia mogą być 
wykonane w dowolnej tech-
nice. Termin nadsyłania zgło-
szeń mija 23 kwietnia br.
(r)

Uśmiechy Bałtyku



SZUKAM PRACY

PRZEWIOZĘ materiały, lub inne 
rzeczy, samochód Opel Combo do 
500 kg (duży bagażnik), cena zależ-
nie od miejsca, przyjazd z Sopotu, 
także grzecz. przewóz osób, tel. 
696 454 028

POŻYCZKI prywatne do 15000 zł, 
nie sprawdzamy BIK, KRD, Judyc-
kiego 2/b, Wejherowo, tel. 512 
121 674

POŻYCZKI w domu klienta, fi rma 
Marka, Kartuzy, tel. 887 840 204

POŻYCZKI pod zastaw mieszkań, 
domów, ziemi, tel. 516 509 691

USŁUGI elektryczne, instalatorstwo, 
usuwanie awarii, montaż sprzętu 

Wejherowo, Gdańsk, okolice, tel. 
789 345 593

INNE

LEKCJE dodatkowe z fi zyki i che-
mii, w tym zadania oraz matematy-
ka, nauczyciel emeryt, Wejherowo, 
tel: 58 677 01 50

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 GB, 
klawiatura Vobis, monitor LCD TV 
Samsung z pilotem, 1000 zł, 505-
56-70-34

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy 
NEC, 29 cali,2 kolumny, 100 zł, tel. 
789-431-218

DAM PRACĘ

miesiąc, tel. 606 272 015

GARAŻ w Sopocie przy Al. Niepod-
ległości, 19 m2, w kompleksie kilku 
garaży, bezpośredni wyjazd z garażu 
zarówno w kierunku Gdyni jak i 
Gdańska, tel. 602 330 116

WYNAJMĘ mieszkanie 2 pokojowe, 
wyposażone, Wejherowo, 1000 
lecia, od zaraz, tel. 505 718 590

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu ani marki, 
gotówka od ręki, tel. 780 136 340

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu ani marki, 
gotówka od ręki, tel. 514 192 787

SPRZEDAM Forda Mondeo, 1997 r., 
1.6 benzyna, stan b. dobry, cena 
4400 zł, tel. 721 872 515

SPRZEDAM Peugeot 607 3.0 V6 ben-
zyna, 2002 r., pierwsza rejestracja 
2004 r., czarny manual PDW, skóry 
siwe, 15 tys zł, do negocjacji, tel. 
602 609 835

KUPIĘ
ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu ani marki, 
gotówka od ręki, tel. 780 136 340

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu ani marki, 
gotówka od ręki, tel. 514 192 787

SKUP aut w każdym stanie, wszyst-
kie marki, tel. 780 136 340

ABSOLUTNIE każde auto kupię nie-
zależnie od stanu, tel. 514 192 787

ABSOLUTNIE każde auto kupię! 
Może być uszkodzone lub bez opłat, 
gotówka i umowa od ręki, odbiór 
laweta, tel. 668 193 771

SKUP aut, złomowanie, wyreje-
strowane, do wyrejestrowania, 
każda marka, dojazd do klienta, 

SPRZEDAM
SPRZEDAM działkę ogrodową na ul. 
Sucharskiego, murowany domek i 
pomieszczenie gospodarcze podłą-
czone do mediów, szklarnie, drzewa 
i krzewy, tanio, tel. 508 784 267

OKAZYJNIE sprzedam mieszkanie 3 
pokojowe, parter, blok 10 piętrowy, 
super stan techniczny, Gdynia Pogó-
rze, tel. 690 445 628

MIESZKANIE 55 m, w Wejherowie, 
os. Sucharskiego, 1 p., 3 pokoje, 
rb 2011, słoneczne, wl. miejsca 
postojowe, wys. standard, 258 tys., 
tel. 509 524 714

SPRZEDAM sklep drobiarski w Pucku 
na targowisku, tel. 608 443 257

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 
m kw, z dobrym ogrodzeniem mu-
rowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, 
tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę działkę, 
434 m2, nad morzem w Karwińskich 
Błotach, 1 km do pięknej plaży, z 
prawem budowy, media przy dro-
dze, tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 
m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898 

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 
m kw, z dobrym ogrodzeniem mu-
rowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, 
tel. 513-005-898  

SPRZEDAM mieszkanie w Gdyni 
Chyloni, wieżowiec dom towarowy, 
3 piętro, 60 m2, 3 pokoje o wys. 
standardzie, umeblowane, bardzo 
blisko komunikacja miejska, do 
przystanku 1 min., do skm 4 min., 
tel. 668 080 433

DZIAŁKA z domem, Gdynia Wito-
mino, 521 m2, 790 tys. zł, tel. 502 
686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Słupi z 
dostępem do rzeki, 7 km do Ustki, 
4700 m2, 180 zł/m2, tel. 502 686 
196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

WEJHEROWO zamienię 2 pokoje 
III p/III na 3 pokojowe na parterze, 
pilne, tel. 503 436 866

DO WYNAJĘCIA
WYNAJMĘ garaż w Sopocie dolnym 
w szeregu garaży,róg Kazimierza 
Wielkiego a Książąt Pomorskich, 400 
zł za miesiąc, tel. 668 149 015 

GARAŻ w Wejherowie w szeregu 
garaży u zbiegu ulic Rybackiej i 
B. Prusa, do wynajęcia, 300 zł za 
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G R U P A  M E D I A L N A

agd, pomiary, Trójmiasto i okolice 
KS.EL, tel. 515 151 370

FOTOGRAF – śluby, wolne terminy 
maj, czerwiec, wrzesień, tel. 660 
310 311

POZNAM szaloną dziewczynę, ja 
chłopak Sopot, 24 lata, tel. 696 
454 028 

SEX-sex-sex to lubię a ty? poznajmy 
się umów się na wspaniałą zabawę! 
ja śliczna kobietka o zgrabnym 
tyłeczku, blondyna zapraszam! dla 
konkretnych panów sponsorów! ps. 
również sex tel. 516 747 365, Sopot

GORĄCA blondi pozna sponsorów, 
zapraszam do siebie, odwiedź 
mnie, a zabiorę cię w siódme 
niebo, dzwoń 514 670 725, Sopot, 
woj. pomorskie

LODÓWKO - zamrarzalka Amica, 
srebrna, wys. 160x57, stan idealny, 
tel. 506 802 957

GARAŻ blaszany z blachy falistej, 
używany, przenośny, sprzedam, 
cena do uzgodnienia, tel. 501 549 
579

SPRZEDAM łuparkę do drzewa 
świdrową, silnik 3 kw, bardzo 
praktyczna, średnica klocka i sęki 
nie mają żadnego znaczenia, tel. 
601 638 877

ORLE Kościerskie, sprzedam kawa-
lerkę, 28 m2, z garażem, stan do 
zamieszkania, okolica jezior, cena 
do uzgodn., tel. 510 753 395

SPRZEDAM kontrłaty impregnowa-
ne, deski 10-tki heblowane, szta-
chety, stopnie na schody 24 x115 
cm, kotwy do słupów drewnianych, 
tel. 663 842 206

ZBIERAM makulaturę, złom, 

przyjmę rower, krótkofalówkę, cb 
radio, pmr, walkie talkie, Gdańsk, 
Kliniczna, Reja, Hallera i okolice, 
sms, tel. 505 750 784

SPRZEDAM sukienkę do komu-
nii, rozmiar 1.46, na szczupłą 
dziewczynkę, cena 250 zł, tel. 780 
070 086

BECZKI plast., 100 i 200 l. Cena 37 
i 75 zł/szt., tel. 511 841 826

ZBIERAM makulaturę złom, 
przyjmę rower, krótkofalówkę, cb 
radio, pmr  walkie talkie, Gdańsk, 
Kliniczna, Reja, Hallera i okolice, 
sms: 505 575 506

SPRZEDAM spacerówkę reno-
mowanej fi rmy Baby Start nową 
,trójkołową ,bardzo wygodna, 
lekka ,zwrotna, dobrze się składa 
i zajmuje mało miejsca w samocho-
dzie, cena 330 zł, tel. 662 948 404

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, wraz 
z futryną, cena 650 zł, tel. 600 
702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczowy, 
wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 
505-567-034

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 
wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzy-
dłowe, otwierane, u góry lufcik, 
nowe, 50 zł, 517-782-024 

SPRZEDAM koncentrator tlenu, tel. 
602 465 683

SPRZEDAM drzwi, 80, zewnętrzne, 
prawe, z futryną, zbrojone z wizje-
rem, komplet kluczy, cena: 500 zł, 
tel. 501 539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, białe, 
rozm. 30, nowe, 50 zł, Wejherowo, 
tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziew-
czynki, rozm.98-122 i buty, stan 
idealny, Wejherowo, 505-567-034

SPRZEDAM kurtkę narciarską, dam-
ską, rozm. L, kolor biały, czarne 
wstawki, stan idealny, cena: 350 zł, 
Wejherowo, tel. 660 731 138
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- Zaczęliśmy z wysokiego 
C. Mecze od początku sezonu 
stoją na wysokim poziomie i 
liczymy, że zespoły nie spusz-
czą z tonu – informują orga-
nizatorzy rozgrywek NL6. 
– Szczególnie rywalizacja w 
Ekstraklasie stoi na wysokim 
poziomie. Czarnym koniem 
rozgrywek może być wejhe-
rowski Northpol. Ograł już 
Ejsmond Club i JR Pogórze.
We wtorek Northpol po-
konał JR Pogórze. W zna-
komitej dyspozycji był Łu-
kasz Król. Zawodnik 
Northpolu znajdował się w 
idealnych momentach pod 
polem karnym przeciwnika, 
ale potrafi ł także utrzymać 
piłkę i dać wytchnienie swo-
im kolegom z defensywy. Nie-
zwykle wyrównana pierwsza 
połowa zakończyła się prowa-
dzeniem Northpolu 3:2. Dwa 
razy trafi ł wspomniany Król 
a raz Michał Dąbrowski. W 
między czasie JR dwa razy 
doprowadzał do wyrówna-
nia, ale często szwankowała 
gra defensywna tego zespołu 
i to przy stałych fragmentach 
gry. Nie brakowało za to wal-
ki. Zawodnicy nie odstawiali 
nogi i o mały włos nie doszło 
do awantury. Na szczęście na 
całą sytuacją zapanował ar-
biter i zespoły w sportowym 
duchu mogły kontynuować 
mecz.

Po zmianie stron przewagę 
osiągnął Northpol. Bramki 
Króla i Rafała Szlasa spowo-

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Northpol Wejherowo 
czarnym koniem NL6
PIŁKA NOŻNA | Już trzy kolejki mają rozegrane zespoły z amatorskich rozgrywkach Nadmorskiej Ligi 6. 
W tym sezonie rywalizacja toczy się także w Pucharze NL6. Northpol Wejherowo w znakomitej dyspozycji. 

swojego zespołu nad ekipą Nie-
zmordowanych. Do przerwy 
mieliśmy wynik remisowy 2:2, 
ale po zmianie stron to Florida 
okazała się o jedno trafi enie eki-
pą skuteczniejszą.

Trzy punkty dorzuciła także 
do swojego dorobku Saga Dino-
zaury. Doświadczeni zawodnicy 
tym razem udzielili lekcji futbolu 
młodym piłkarzom Orlean Gdy-
nia. Do przerwy Saga prowadzi-
ła 2:1, a w drugich 25 minutach 
dołożyła jeszcze trzy trafi enia i 
ostatecznie zwyciężyła 5:3.

Podziałem punktów zakończy-
ło się natomiast starcie Arusa z 
Galwą Radmor Team. Po dwóch 
bramkach Kamila Sinieckiego i 
jednej Sebastiana Kotłowskiego 
Arus prowadził już 3:1. Galwa 
grała jednak do końca i to się 
opłaciło. Dwa gole w końców-
ce spowodowały, że drużyny 
musiały zadowolić się jednym 
punktem.

Gdy na górnym boisku trwała 
rywalizacja w III lidze jeszcze 
ciekawiej było na drugim bo-
isku, gdzie walczyli I-ligowcy.
Kolejnej, trzeciej już porażki do-
znali zawodnicy FC Chylonia. 
Tym razem lepszy okazał się ze-
spół FT Spartans Golden Fenix, 
który po porażce na inaugurację 
teraz zanotował drugi komplet 
punktów. Do przerwy trudno 
było wskazać zespół, który ten 
mecz wygra. Obie drużyny strze-
liły po trzy bramki. Po zmianie 
stron skuteczniejsi o jedno tra-
fi enie byli zawodnicy Spartans, a 
zdecydowała bramka Daniela 
Lisowskiego. Wcześniej bardzo 
dobrze zareagował arbiter, który 
zastosował przywilej korzyści 
mimo, że tuż przed polem kar-
nym faulowany był zawodnik 
Spartansów. Piłka trafi ła do Li-
sowskiego, który niewiele się 
zastanawiając ładnym strzałem 
pokonał bramkarza Chyloni.
Ciekawy przebieg miał drugi 
mecz. Wydawało się, przynaj-
mniej po pierwszej połowie, że 
to Bad Boys zainkasują komplet 
punktów. Zespół ten prowadził 
3:1 i miał jeszcze przynajmniej 
cztery doskonałe okazje, aby 
dobić Babilon United. Nie zro-
bił tego, a rywale mozolnie od-
rabiali straty. Udało im się nie 
tylko doprowadzić do remisu, 
ale także wyjść na prowadzenie i 
ostatecznie zwyciężyć 5:3.

dowały, że beniaminek prowa-
dził już nawet 6:3. W końców-
ce JR przebudził się i był bliski 
doprowadzenia do remisu. Na 
minutę przed końcem gola kon-
taktowego zdobył Paweł Fopka, 
ale na wyrównanie zabrakło już 
czasu.

Chwilę później Restauracja 
Łóżko zmierzyła się z Classi-
ciem. Meczu nie dokończył 
Krzysztof Rocławski, który 
niebezpiecznie zaatakował Mo-
rawskiego i musiał przedwcze-
śnie opuścić boisko. Restaura-
cja już do przerwy prowadziła 

2:0. Po zmianie stron utrzymała 
przewagę dwóch goli i ostatecz-
nie zwyciężyła 4:2. Trzeba jed-
nak wspomnieć o tym, że przy 
stanie 0:0 Classic miał przynaj-
mniej cztery doskonałe okazje 
podbramkowe, ale szwankowa-
ła skuteczność.

Trzeci wtorkowy mecz to trze-
cie już zwycięstwo wiosną 
Zmarnowanych Talentów. O 
punkty w starciu ze Skokiem 
Stefczyka nie było jednak łatwo, 
nawet mimo to, że ZT prowa-
dziły już 3:0. Skok potrafi ł wy-
korzystać chwilowy przestój w 

grze rywala i doprowadził do 
remisu. Ostatnie słowo należa-
ło jednak do Zmarnowanych. 
Bramkę na 4:3 zdobyli na 2 
minuty przed końcem meczu, a 
rywale nie zdążył już doprowa-
dzić do wyrównania.

Ciekawe było także na dru-
gim boisku, szczególnie w II-
ligowym pojedynku JBG Gdy-
nia-PAJPLU LTD TEAM. Obie 
ekipy stoczyły wyrównany, sto-
jący na niezłym poziomie pił-
karskim. Bohaterem meczu był 
Robert Braszka. Zawodnik PAJ-
PLU zdobył wszystkie trzy gole 

dla swojego zespołu, a jedna z 
bramek była rzadkiej urody.

- Takiego gola na boiskach II-
ligi jeszcze nie widziałem – mó-
wił arbiter Arkadiusz Zagór-
ski. – Z połowy boiska Braszka 
na wślizgu trafi ł w sam okienko 
bramki rywali.

Dzień wcześniej w ponie-
działek rywalizowały zespoły z 
I i III Ligi. Piotr Jasiński to ten 
zawodnik poprowadził do ko-
lejnego zwycięstwa w III Lidze 
Florida Gators. Cztery raz wpi-
sał się na listę strzelców i walnie 
przyczynił się do zwycięstwa 
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SIATKÓWKA | I faza play off  
Amatorskiej Ligi Siatkówki 
w Lęborku za nami. O dwa 
wolne miejsca w półfi nałach 
walczyło osiem zespołów. 

W zależności od zajętego 
miejsca w tabeli po rundzie 
zasadniczej były utworzone 
pary zespołów walczące o 
awans. I tak Bojan Żubry (3 
miejsce) grał z I LO (10 miej-
sce), Prosektorium (9 miej-
sce) grał z Mar Pol Garczego-
rze (4 miejsce), AZS Lębork 
(5 miejsce) grał z KS Strze-
bielino (8 miejsce), Romek 
Lębork (7 miejsce) z Tom 
Blok Wejherowo (6 miejsce). 
Aby dostać się do półfi nałów 
zespół musiał wygrać dwa 
mecze tego dnia. Pierwsze 
zwycięstwa odniosły zespoły 
Bojan Żubry, Mar Pol Garcze-
gorze, AZS Lębork i Romek 
Lębork. Żubry i AZS wygra-
ły swoje mecze po 2:0 a Mar 
Pol i Romek potrzebowali do 
wygrania meczu trzeciego 
seta. Zwycięskie zespoły zo-
stały podzielone na pary: Bo-
jan Żubry – Romek Lębork i 
AZS Lębork – Mar Pol Gar-
czegorze. Zwycięzcy tych po-
jedynków uzyskiwali awans 
do półfi nałów w których cze-
kały już dwa pierwsze zespo-
ły z rundy zasadniczej: KS 
Baza 44 i Klaja Cafee. Mecz 
pomiędzy AZS a Mar Pol 
zakończył się zwycięstwem 
zawodników z Mar Polu 2:0, 
AZS w drugim secie dzielnie 
walczył ale w końcówce za-
brakło szczęścia i zespół Mar 
Pol awansował do półfi nału. 
W meczu pomiędzy Bo-
jan Żubry – Romek Lębork 
było zdecydowanie więcej 
emocji. Oba zespoły bardzo 

Tom Blok Wejherowo 
zagra o 7 miejsce

chciały zwyciężyć i awanso-
wać do półfi nału. Pierwszy 
set wygrali zawodnicy Romka 
25:23, w drugim Bojan Żubry 
zdecydowanie poprawił sku-
teczność i zwyciężył do 18. O 
końcowym wyniku decydował 
tie break. Po słabszym dru-
gim secie zawodnicy Romka 
zaczęli mocno zmotywowani. 
Ostatecznie różnicą 7 punk-
tów wygrali zawodnicy Rom-
ka Lębork i to oni awansowa-
li do półfi nału. Oba zespoły 
które wywalczyły miejsca w 
półfi nale swoje pierwsze me-
cze w fazie play off  wygrywa-

ły po 2:1.Jednak starczyło sił 
aby wygrać w drugim meczu. 
W półfi nale który odbędzie 
się 13 kwietnia 2014 roku spo-
tkają się: KS Baza 44 – Mar 
Pol Garczegorze oraz Kla-
ja Cafee – Romek Lębork. 
W meczu o 5 miejsce walczyć 
będą: AZS Lębork – Bojan Żu-
bry, o 7 miejsce Tom Blok Wej-
herowo – KS Strzebielino i o 9 
miejsce Prosektorium – I LO. 
Finały amatorskiej ligi plano-
wane są na 27.04.2014 w go-
dzinach 15:30 – 18:00 na bo-
isku głównym.

SIATKÓWKA | W hali spor-
towej Zespołu Szkół Ponad-
gimnazjalnych nr 1 w Rumi 
odbyły się mistrzostwa 
powiatu wejherowskiego 
szkół średnich w piłce siat-
kowej dziewcząt. Zawody 
były eliminacją do półfi nału 
wojewódzkiej licealiady, 
która odbędzie się w Rumi. 
W ścisłym fi nale wystąpiło 
sześć najlepszych drużyn 
spośród dziewięciu, które 
zagrały w eliminacjach. 
Zwyciężyła drużyna ZSP nr 
1 w Rumi w składzie: Aneta 
Bonk, Paulina Majkow-
ska, Joanna Obst, Marta 
Grzegorzewska, Anna Li-
stewnik, Aleksandra Presl, 
Zuzanna Marcewicz, Maria 
Kaciuba, Aurelia Myszko-
wiak i Patrycja Parulska. 
Mistrzowie byli faworytami 
zawodów, bo w ubiegłych 
latach zdobywali medale w 
województwie pomorskim. 
Zdobyli 10 pkt w setach 
10:0. Drugie miejsce zajęło 

II LO w Rumi z 9 pkt w 
setach 8:2, trzecie miejsce 
ZSP  nr 3 w Wejherowie z 
8 pkt w setach 6:4, czwarte 
miejsce ZSP nr 4 w Wejhe-
rowie z 7 pkt w setach 4:7, 
piąte miejsce ZSP nr 2 w 
Wejherowie z 6 pkt w setach 
2:8, szóste miejsce ZSP nr 
1 w Wejherowie z 5 pkt w 
setach 1:10, siódme miejsce 
Salezjańskie LO w Rumi, 
ósme miejsce ZSP w Redzie 
i dziewiąte miejsce II LO w 
Wejherowie.  Poziom rywa-
lizacji był bardzo wysoki a 
forma zwycięskiego zespołu 
pozwala mieć nadzieję na 
dobry wynik w półfi nale 
i fi nale wojewódzkim. Na 
zakończenie zawodów 
zespoły zostały nagrodzone 
pucharami, medalami i 
dyplomami które wręczali: 
wicestarosta powiatu Jan 
Domański, dyrektor szkoły 
Janusz Wolański i Bartło-
miej Woźniak. 
(DD)

Licealistki z Rumi 
w półfi nale
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Mecze rozgrywano w sali 
Zespołu Szkół w Chocze-
wie oraz na hali  gminnych 
obiektów sportowych. W 
mistrzostwach wystąpiło 
sześć zespołów, reprezentu-
jących samorządy Starostwa 
Powiatowego w Wejhero-
wie, Urzędu Miasta Rumi, 
Urzędu Miasta Redy, Urzę-
du Gminy Luzino, Urzę-
du Gminy Linia i Urzędu 
Gminy Choczewo. Drużyny 
zostały podzielone na dwie 
grupy. W grupie A pierwsze 
miejsce zajęła Reda, drugie 
miejsce Choczewo a trzecie 
miejsce Rumia. W grupie 
B pierwsze miejsce zajęło 
Starostwo Powiatowe, dru-
gie miejsce Luzino a trzecie 
miejsce Linia. W meczach 
półfi nałowych zespół sta-
rostwa pokonał Choczewo 
2:0, a drużyna Luzina poko-
nała Redę 2:0. W meczach o 
piąte i szóste miejsca Rumia 
wygrała z Linią 2:0. W me-
czu o trzecie miejsce Cho-
czewo wygrało z Redą 2:0 a 
w meczu fi nałowym Staro-
stwo Powiatowe pokonało 
Luzino 2:1 w setach 24:26, 
25:21, 25:23. Przeprowa-
dzone głosowanie wśród 

Powiat najlepszy
ZAWODY | W Choczewie odbyły się XIV Mistrzostwa w Piłce Siatkowej Pracowników 
Samorządowych, które zorganizował Urząd Gminy Choczewo wspólnie z Starostwem 
Powiatowym w Wejherowie.

drużyn wyłoniło zdobywców 
tytułów. Najlepszą siatkarką 
została Agata Mikuta z Sta-
rostwa Powiatowego, najlep-
szym siatkarzem Grzegorz 
Sawicki z Gminy Luzino a 
najsympatyczniejszą drużyną 
Gmina Linia. Na zakończenie 

zawodów zastępca wójta Ro-
bert Lorbiecki, sekretarz sta-
rostwa Marek Panek i radny 
powiatowy Wacław Seweryn, 
podziękowali zawodnikom 
za grę i składając gratulacje 
wręczyli puchary, medale i 
dyplomy. Uroczystość zakoń-

czył wspólny posiłek, przy-
gotowany przez pracownice 
kuchni Zespołu Szkół w Cho-
czewie. 

Zespół Starostwa Powiatowego (czarne koszulki)

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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Przetwórstwo Mięsa

NABÓR | Trener rocznika 2001-2002 Wojciech Bork organizuje 
nabór chłopców do swojego zespołu. Zainteresowanych młodych 
kandydatów na piłkarzy Gryfa Wejherowo zapraszamy 
do kontaktu z trenerem: nr telefonu: 606 351 019.

Zostań piłkarzem Gryfa! 

SREBRNY SPONSOR

MŁODZIEŻ | Podopieczni trenera Wojciech 
Borka bardzo dobrze rozpoczęli rundę 
wiosenną w Pomorskiej Lidze Juniorów. 
W miniony weekend pokonali GOSRiT Lu-
zino, a najbliższym rywalem będzie zespół 
z Żukowa.

- Zagraliśmy dobry mecz i wypada pochwalić 
cały zespół – mówił po spotkaniu trener Woj-
ciech Bork. – Ważna była inauguracja, gdyż po 
przerwie zimowej to zawsze swego rodzaju nie-
wiadoma.

 Gryf 2001 miał praktycznie przez 
cały mecz przewagę. Rywale potrafi -
li stworzyć praktycznie tylko dwie groź-
ne sytuacje pod bramką żółto-czarnych. 

Wejherowianie na prowadzenie wyszli jeszcze 
w pierwszej połowie. Bramkę po indywidu-
alnej akcji zdobył Baranowski. Drugi gol to 
piękne uderzenie z rzutu wolnego. Po koń-
cowym gwizdku goście mogli cieszyć się z 
kompletu punktów. - Dobrą dyspozycję chce-
my potwierdzić w kolejnym meczu – mówi 
trener Bork. – Już teraz wypada zaprosić na 
mecz z Żukowem w najbliższy weekend. 
Od soboty rywalizację rozpoczynają także pozo-
stałe drużyny młodzieżowe Gryfa.
Ł.Krzemiński

GOSRiT Luzino – Gryf 2001 Wejherowo 0:2 (0:1)
Skład: Maciszka – Mielewczyk, Cirocki, Głowienka, Przy-
bylski, Richert, Baranowski, Rozwadowski, Kunz, Borowski, 
Brodzisz, Kramp, Bank, Kumer.

TABELA II LIGI ZACHODNIEJ:

1.  Chrobry Głogów 22 44 12 8 2 35-10
2.  Bytovia Bytów 22 41 11 8 3 38-19
3.  Górnik Wałbrzych 22 40 12 4 6 29-19
4.  Zagłębie S. 22 38 10 8 4 25-17
5.  Rozwój Katowice 22 35 9 8 5 22-17
6.  Warta Poznań 22 33 9 6 7 33-29
7.  Polonia Bytom 22 32 10 4 8 31-23
8.  Błękitni Stargard 22 31 9 4 9 34-25
9.  Częstochowa 22 30 9 3 10 29-31
10.  Ruch Zdzieszowice 22 28 7 7 8 35-35
11.  Gryf Wejherowo 22 27 7 6 9 30-29
12.  MKS Kluczbork 22 27 6 9 7 32-33
13.  Ostrovia 1909 22 25 6 7 9 19-28
14.  UKP Zielona Góra 22 25 7 4 11 24-31
15.  Odra Opole 22 24 5 9 8 20-29
16.  Calisia Kalisz 22 23 6 5 11 24-39
17.  Jarota Jarocin 22 17 5 2 15 18-41
18.  KS Polkowice 22 17 3 8 11 15-38

Kolejka 23 - 5-6 kwietnia

Jarota Jarocin - Gryf Wejherowo 6 kwietnia, 15:00
Zagłębie - Bytovia Bytów 5 kwietnia, 16:00
Górnik Wałbrzych - Calisia Kalisz 5 kwietnia, 15:00
Błękitni Stargard - Ruch Zdzieszowice 5 kwietnia, 15:00
Warta Poznań - Rozwój Katowice 5 kwietnia, 14:00
Odra Opole - Chrobry Głogów 5 kwietnia, 16:00
Ostrovia 1909 - KS Polkowice 3:0 wo.
Częstochowa - Polonia Bytom 5 kwietnia, 16:00
UKP Zielona Góra - MKS Kluczbork 5 kwietnia, 15:00

Zwycięstwo na inaugurację 
wiosny Gryfa 2001
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Do majówki Gryf roze-
gra sześć meczów ligowych. 
Oprócz Bytovii Bytów wszy-
scy pozostali rywale to ze-
społy, z którymi żółto-czarni 
walczą bezpośrednio o pozo-
stanie w II lidze zachodniej. 
Ten piłkarski maraton roz-
poczyna się już w najbliższą 
niedzielę od starcia z Jarotą 
Jarocin.

 - Chcemy dobrą dyspozy-
cję z ostatniego meczu po-
twierdzić w niedzielę w Jaro-
cinie – mówi trener Grzegorz 
Niciński. – Do tego spotkania 
przygotowujemy się bardzo 
poważnie.

Rywale Gryfa nie mają do-
brej passy. Nie zadowalające 
wyniki spowodowały, że ze 
stanowiska pierwszego tre-
nera został zwolniony Jędrzej 
Kędziora. Dla Jaroty będzie 
to być może ostatni mecz, po 
którym w przypadku zwycię-
stwa mogą nawiązać walkę 
o załapanie się do pierwszej 
ósemki. Wejherowianie z no-
żem na gardle grają natomiast 
od samego początku, także 
mając w świadomości fakt, że 
wszystkie pozostałe zespoły 
otrzymują trzy punkty walko-

RAPORT LIGOWY:
TAK BYŁO JESIENIĄ:

Gryf Wejherowo – Jarota Hotel Jarocin 3:0 (2:0)
1:0 – Rafał Siemaszko (23.), 2:0 – Tomasz Bejuk (26.), 3:0 – Przemysław 
Kostuch (81.)
Gryf Wejherowo: 12. Maciej Szlaga, 2. Michał Skwiercz, 5. Przemysław Kostuch, 
6. Marcin Dettlaff  (64’ 20. Łukasz Krzemiński), 8. Mateusz Dąbrowski, 9. Tomasz 
Bejuk, 15. Piotr Kołc, 16. Maciej Osłowski, 17. Marcin Warcholak (75’ 7. Grzegorz 
Gicewicz), 19. Paweł Brzuzy, 11. Rafał Siemaszko (80’ 10. Mateusz Łuczak)
Jarota Hotel Jarocin: 12. Karol Szymański, 6. Hubert Oczkowski, 3. Bartosz 
Kieliba, 17. Piotr Garbarek, 5. Miłosz Filipiak, 2. Hubert Nawrocki (63’ 20. Hubert 
Antkowiak), 4. Marcin Wojciechowski, 8. Karol Danielak, 16. Wojciech Kamiński 
(86’ 18. Tobiasz Konieczny), 19. Bartłomiej Olejniczak (46’ 11. Piotr Skokowski), 15. 
Damian Pawlak

8 miejsce coraz bliżej! 
Ważny kwiecień Gryfa
ZAPOWIEDŹ | Wygrana nad MKS Kluczbork spowodowała, że Gryf znacznie 
punktowo przybliżył się do pierwszej ósemki II Ligi zachodniej. Kwietniowe mecze mogą 
mieć kluczowe znaczenie w walce o utrzymanie na szczeblu centralnym.

werem za mecz z KS Polkowice. 
- To trochę dziwna sytuacja, 
szkoda, że związek nie zareago-
wał na to, że zespół się wycofał 
a my jako jedynki rozegraliśmy 
z nimi dwa mecze.  Można było 
to rozwiązać inaczej – komento-
wał jeszcze przed sezonem na-
pastnik Gryfa Rafał Siemaszko.
Początek niedzielnego meczu 
w Jarocinie o godzinie 15.00. 
To starcie to jednak dopiero 
początek ważnych meczów, 
które przed podopiecznymi 
trenera Grzegorza Nicińskie-
go. W kwietniu wejherowianie 
zmierzą się z kolejnymi ekipa-
mi, które walczą o pozostanie 
w II lidze. Zdobycie kompletu 
punktów w starciach z takimi 
zespołami jak Calisia Kalisz, 

Ostrovia Ostrów Wielkopolski 
czy UKP Zielona Góra wydaje 
się być koniecznością, jeśli Gryf 
chce utrzymać się w II Lidze. 
- Mogę tylko zapewnić, że nie 
boimy się nikogo – odważnie 
zapewnia kapitan Gryfa. – 
Czujemy, że na wiosnę gramy 
dobrze i z każdym zespołem 
możemy powalczyć o komplet 
punktów. Trzy punkty chcemy 
wywieść z Jarocina i kontynu-
ować serię zwycięskich meczów.
Tak na prawdę wejherowianie 
od trzech meczów powinni 
być niepokonani. Wpadka w 
Sosnowcu to tylko wypadek 
przy pracy, bo ze Śląska żółto-
czarni powinni wywieźć przy-
najmniej jeden punkt. Trzy 
oczka wywalczyli w meczu z 

MKS Kluczbork, choć gra po-
zostawiała trochę do życzenia.
- Cieszą na pewno trzy punkty. 
To bardzo ważne dla nas punk-
ty, choć zdajemy sobie sprawę, 
że mecz nie był w naszym wyko-
naniu najlepszy.  Mimo wszyst-
ko moim zawodnikom należą 
się słowa pochwały za determi-
nację w dążeniu do zwycięstwa. 
Chłopaki byli podrażnieni po 
porażce w Sosnowcu. Widać 
było u nich chęć pokazania się z 
jak najlepszej strony. Mnie oso-
biście cieszy, że mamy wyrów-
naną kadrę. Jest nie tylko pod-
stawowa jedenastka, ale są także 
zawodnicy, którzy wchodzą na 
boisko i potrafi ą pociągnąć 
zespół do przodu – komento-
wał po meczu trener Niciński. 
Przypomnijmy, że kwiecień to 
jeszcze jeden ważny mecz. W By-
towie Gryf zmierzy się z miejsco-
wą Bytovią. Derbowe starcie już 
dziś zapowiada się niezwykle in-
teresująco. Dodatkowy smaczek 
to powrót do Bytowa Macieja 
Stefanowicza i Łukasz Pietronia. 
- Teraz skupiamy się na meczu 
z Jarotą. On jest dla nas naj-
ważniejszy i z wyjazdu chcemy 
przywieźć komplet punktów 
– zaznacza kapitan Gryfa Piotr 
Kołc. – To bardzo ważne, aby 
zacząć punktować na boiskach 
rywali.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Za nami ostatni akcent roz-
grywek drużyn sołeckich na 
luzińskiej Hali Widowiskowo 
– Sportowej GOSRiT. 

W ostatnią niedzielę 30 
marca rywalizowało 7 drużyn 
o Puchar Przewodniczącego 
Rady Gminy Luzino. Najlep-
szą drużyną zawodów okazało 
się Robakowo, które w wielkim 
fi nale pokonało Milwino 3:1. 
Na najniższym stopniu po-
dium stanął zwycięzca roz-
grywek Luzińskiej Ligi So-

łeckiej na hali, Kochanowo, 
który w meczu o 3 miejsce 
zwyciężył  Luzino 3:2.

Po zakończeniu zawo-
dów odbyła się uroczystość 
wręczenia nagród, w której 
oprócz Witolda Dąbrow-
skiego, organizatora rozgry-
wek sołeckich, uczestniczyli: 
Pan Formela Bartłomiej- Prze-
wodniczący Rady Gminy Lu-
zino oraz Pan Zdzisław Ko-
szałka - wiceprzewodniczący 
Rady Gminy.

Teraz zawodnicy drużyn 
sołeckich mają dwa tygodnie 
przerwy. Potem 13 kwietnia 
wracają oni na boiska, aby 
rozpocząć rundę wiosen-
ną Luzińskiej Ligi Sołeckiej 
2014.

Końcowa kolejność turnieju:
1.      Robakowo
2.      Milwino
3.      Kochanowo
4.      Luzino
5-7. Sychowo, Barłomino, Kębłowo.

TURNIEJ | W sali ZSP nr 2 
w Wejherowie odbył się X 
turniej szachowy szkół śred-
nich powiatu wejherowskie-
go pod patronatem starosty 
Józefa Reszke. Uroczystego 
otwarcia zawodów dokona-
ła dyrektor szkoły Krystyna 
Grubba i dyrektor ZPOW 
w Wejherowie Andrzej 
Byczkowski. W kategorii 
drużynowej zwyciężył ZSP 
nr 1 w Wejherowie w skła-
dzie: Michał Kanarkiewicz, 
Maciej Kłosiński, Krystian 
Jocz i Mateusz Rdzanek. 
Drugie miejsce zajął ZSP 
nr 2 w Wejherowie w oso-
bach: Krzysztof Goyke, Se-
bastian Goyke, Przemysław 
Jereczek i Patryk Loewnau. 
Trzecie miejsce zdobył 
ZSP nr 3 w Wejherowie w 
składzie: Sławomir Mino-
skowski, Adrian Dominik, 
Michał Nadolski i Sebastian 

- Nie napinamy się na awans. 
Chcemy jak najlepiej grać 
w każdym meczu, a wyniki 
przyjdą same. Na pewno w 
klubie nie ma presji awansu. 
Chcemy cieszyć się grą – mó-
wił ostatnio napastnik Wikę-
du Łukasz Król.

 Okazuje się jednak, że ze-
spół z Luzina grając bez ob-
ciążenia może znaleźć się na 
jednym z czołowych miejsc w 
IV Lidze. Porażka na inaugu-
rację wiosennych zmagań wy-
dawała się tylko wypadkiem 
przy pracy. Kolejne dwa me-
cze Wikęd wygrał i to dosyć 
wyraźnie. Tak było w Skarsze-
wach, tak też było w Luzinie w 
starciu z Amatorem Kiełpino. 
Pierwsza części spotkania 
toczyła się w środkowej czę-
ści boiska, a pierwszą groźna 
okazję stworzyli sobie gospo-
darze. Strzał Łukasza Król 
powędrował jednak tuż nad 
poprzeczką. W 24 minucie 
spotkania świetnie w polu kar-
nym znalazł się Maciej Bank, 
który przelobował bramkarza 
z Kiełpina i wyprowadził go-
spodarzy na prowadzenie. W 
32 minucie meczu składna 
akcja całego zespołu z Luzi-
na. Najpierw Bank podaje do 
Króla ten Mienika, który wy-
kłada piłkę Rutkowskiemu, ale 
strzał Pawła wędruje tuż nad 
poprzeczką. Pięć minut póź-
niej groźna akcja Amatora, 

lecz ponownie świetnie zacho-
wał się Pranga. W 42 minucie 
spotkania Król podaje prosto-
padłe podanie do Opłatkow-
skiego, który w sytuacji sam 
na sam strzela wprost w bram-
karza gości.

W drugiej części spotkania 
to ciągłe akcję gospodarzy. 
W 55 minucie Dariusz Mie-
nik wrzuca na nogę Łukasza 
Króla i było 2:0. W 69 minu-
cie Opłatkowski zagrywa do 
wchodzącego Graczyka, który 
podwyższa wynik na 3:0. W 72 
‘ prostopadłe podanie do na-
pastnika gości i w sytuacji sam 
na sam ustala wynik na 3:1. 
Dobrą dyspozycję Wikęd 
będzie chciał potwierdzić w 
meczu ligowym z Powiślem 
Dzierzgoń, które zaplano-
wano na sobotnie popo-
łudnie na godzinię 16.00.
Do tego meczu piłkarze z 
Luzina podejdą podbudowa-
ni dobrym występem w Pu-
charze Polski. W 1/8 fi nału 
pokonali 1:0 Wdę Lipusza. 
W 5 minucie Paweł Rutkowski 
strzelał minimalnie nad po-
przeczką. W 10 minucie kolej-
ny strzał Krystiana Opłatkow-
skiego jednak dobrą paradą 
popisał się bramkarz gospoda-
rzy. W 13 minucie strzał Łu-
kasz Króla. Piłka znalazła się 
w bramce Wdy, jednak unie-
siona chorągiewka sędziego 
asystenta – wskazywała, że 
napastnik Wikędu był na po-
zycji spalonej. W 15 minucie 
groźną akcję przeprowadził 

Wikęd gra o powrót do dwójki
PIŁKA NOŻNA | Na 14 kolejek przed końcem rozgrywek w IV lidze Pomorskiej spra-
wa awansu nadal pozostaje otwarta i nadal na promocje ma szanse Wikęd Luzino.

zespół z Lipusza jednak strzał 
napastnikapowędrował  nad 
bramką Miotka. W 25 minucie 
meczu Białobrodzki zagrał pro-
stopadłą piłkę do Rutkowskie-
go ale Paweł strzela nie celnie. 
W 30 minucie spotkania piękny 
strzał Michała Dąbrowskiego z 
30 metrów zatrzymał się na po-
przeczce.

Początek drugiej części gry 

to kolejne ataki Wikędu. W 53 
minucie rzut rożny dla gości, 
ale i w tej sytuacji ponownie 
świetnie broni bramkarz Li-
pusza. Siedem minut później 
groźna akcja gości, w której 
Rutkowski wykłada piłkę Gra-
czykowi ale i w tej sytuacji nie 
ma zmiany wyniku - Maksym 
trafi a w obrońcę. W 87 minucie 
mamy rozstrzygniecie. Świetny 

rajd Pawła Rutkowskiego pra-
wą stroną. Zawodnik Więdu 
dogrywa piłkę na pustą bramkę 
Krystianowi Opłatkowskiemu 
a ten wpycha piłkę do siatki.

Drugi zespół z powiatu wej-
herowskiego – Orlęta Reda w 
najbliższej kolejce zaprezentuje 
się przed własną publicznością. 
Podopiecni trenera Mieczysła-
wa Gierszewskiego zmierzą się 

z sąsiadem w ligowej tabeli Po-
mezanią Malbork. Ten mecz w 
niedzielę o godzinie 14.00.

 
1/8 Pucharu Polski:
Wda Lipusz – Wikęd Luzino 0:1 (0:0)
Skład GOSRiT/Wikęd: Miotk - Pliński,  
Białobrodzki, Benke, Dąbrowski
- Wenta (46’ Kędziora), Rutkowski, Wi-
con, Bank (46’ Mienik) - Opłatkowski, 
Król (46’ Graczyk). Trener Piotr Munch, 
Kierownik: Adam Olejniczak
 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Drugi zespół z powiatu wejherowskiego – Orlęta Reda w najbliższej 
kolejce zaprezentuje się przed własną publicznością. 

Mistrzostwa powiatu w szachach

Robakowo zdobywcą Pucharu 
Przewodniczącego Rady Gminy Luzino

Miotke. W kategorii indywi-
dualnej zwyciężył Michał Ka-
narkiewicz z ZSP nr 1 w Wej-
herowie. Drugie miejsce zajął 
Krzysztof Goyke z ZSP nr 2 w 
Wejherowie i trzecie miejsce 
Maciej Kłosiński z ZSP nr 1 

w Wejherowie. Na trzynastym 
miejscu znalazła się dziew-
czyna Agnieszka Kulwińska 
Agnieszka z ZSP nr 1 w Wej-
herowie. Sędzią głównym tur-
nieju był Witosław Walkusz.
(DD)
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